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ผู้ที่มาประชุม

๒๗  คน


ผู้เข้าร่วมประชุม
           ๑๒  คน
ผู้ที่ไม่มาประชุม

  ๓  คน
๑.นายสุนทร คำภีระ
ส.อบต.ม.๖
๒.นางนิตยา นวลศรี
ส.อบต.ม.๖
๒.นายอภิรัตน์  พิลาคำ
ส.อบต.ม.๗
เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๐๐  น.

เมื่อได้เวลาประชุม  นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ  เลขานุการสภาฯ  เรียนเชิญ  นางมยุรา  อาจวิชิต  ประธานสภา อบต.หนองแวง  กล่าวเปิดประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้
ระเบียบวาระที่  ๑
เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
นางมยุรา  อาจวิชิต
๑.๑ การลาของนายสุนทร  คำภีระ ส.อบต.ม.๖ ,นางนิตยา นวลศรี ส.อบต.ม.๖ 
ประธานสภาฯ

และมีสมาชิกสภาฯที่ขาดการประชุมคือนายอภิรัตน์ พิลาคำ ส.อบต.ม.๗
ที่ประชุม

-รับทราบ
ระเบียบวาระที่  ๒
เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว(สมัยสามัญที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๒ วันที่  ๑๔  
มิถุนายน  ๒๕๖๒)
นางมยุรา  อาจวิชิต
-เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
ประธานสภาฯ
นายใบ  ลีบ่อน้อย
-สำหรับสำเนารายงานการประชุมสมัยสามัญสามัญที่  ๒ ประจำปี ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๑๔  
ส.อบต.ม.๑๗
มิถุนายน  ๒๕๖๒ ที่จัดส่งพร้อมหนังสือแจ้งนัดประชุมได้ตรวจสอบแล้วยังไม่สมบูรณ์ขอแก้ไขรายงานการประชุม
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ถามมติที่ประชุมว่าจะให้มีการแก้ไขสำเนารายงานการประชุมหรือไม่
ประธานสภาฯ
ที่ประชุม 

-มีมติให้แก้ไขสำเนารายงานการประชุม ๒๕  เสียง  งดออกเสียง  ๑ เสียง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-เมื่อที่ประชุมมีมติให้มีการแก้ไขสำเนารายงานการประชุมแล้ว  ขอให้ที่ประชุมได้เสนอการขอ
ประธานสภาฯ

แก้ไข
๓
นายใบ  ลีบ่อน้อย 
-ขอแก้ไขหน้าที่  ๔  บรรทัดที่  ๑๕  ข้อความ“ตามที่ท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดคำชี้”
ส.อบต.ม.๑๗
ขอแก้ไขเป็น “ตามที่ท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดคำชี้แจง” หน้าที่ ๘ บรรทัดที่ ๔ จากข้อความ “การการก่อสร้างถนนแอสฟัลติก” ขอแก้ไขเป็น “การก่อสร้างถนนแอสฟัลติก” หน้าที่ ๘ บรรทัดที่ ๒๒ ข้อความ “ทำการแก้ไขปัญหาเด เฉพาะหน้า” ขอแก้ไขเป็น “ทำการแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้า” 
นางมยุรา  อาจวิชิต
-สมาชิกสภาฯท่านอื่นจะขอแก้ไขสำเนารายงานการประชุมหรือไม่ ขอแก้ไขเพิ่มเติม หน้าที่ ๗
ประธานสภาฯ
บรรทัดที่ ๒๖ ข้อความ”มีสมาชิกสภาฯท่านใดที่จะเสนอเรื่องอื่นอีกหรือไม่” ขอแก้ไขเป็น “มีสมาชิกสภาฯท่านใดที่จะเสนอและสอบถามเรื่องอื่นอีกหรือไม่”
นายทองมี ศรีตะวัน
-ไม่ขอแก้ไขแต่ขอท้วงติงรายงานการประชุม เนื่องจากการประชุมครั้งที่แล้วได้อภิปรายทั้งหมด ๓ 
ส.อบต.ม.๑๙
ประเด็น คือ เรื่องการปรับเกรดถนนปลายฤดูฝน เสนอให้เป็นการปรับเกรดต้นฤดูฝน การลงหินคลุกตอนกลางคืน การซ่อมแซมถนน สำหรับการประชุมครั้งนี้ ในส่วนตัวไม่ขอรับรอง 
นางมยุรา  อาจวิชิต
-สมาชิกสภาฯท่านอื่นจะขอเพิ่มเติม หรือ แก้ไขสำเนารายงานการประชุมหรือไม่ ถ้าไม่มีก็ขอมติ
ประธานสภาฯ
ที่ประชุมว่า เห็นควรรับรองสำเนารายงานการประชุมหรือไม่
ที่ประชุม

-ไม่มีผู้ใดเสนอขอแก้ไขสำเนารายงานการประชุม  และมีมติรับรองสำเนารายงานการประชุม  
๒๕  เสียง ไม่รับรอง ๑ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง
ระเบียบวาระที่  ๓
กระทู้



-ไม่มี-
ระเบียบวาระที่  ๔
เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา




๔.๑  เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓
นางมยุรา  อาจวิชิต
-เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓
ประธานสภาฯ

ในวาระแรกคือรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฯ  ซึ่งทางท่านเลขานุการสภาฯ ก็ได้จัดส่ง
ร่างข้อบัญญัติฯที่ทางคณะผู้บริหารได้เสนอให้สมาชิกสภาฯ เพื่อให้สภาฯพิจารณาภายในวันที่  ๑๕  สิงหาคมของทุกปี จะต้องมีการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีในแต่ละปีงบประมาณ ในการจัดทำร่างข้อบัญญัติฯก็นำมาจากแผนพัฒนาเพื่อนำมาเป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี ซึ่งในส่วนของการจัดทำงบประมาณของแต่ละส่วนงานก็จะต้องมีการจัดทำรายละเอียดแผนงานโครงการและกิจกรรม  เสนอต่อเจ้าหน้าที่งบประมาณเพื่อรวบรวมเสนอต่อคณะผู้บริหารพิจารณาก่อน  แล้วค่อยนำเสนอต่อที่ประชุมสภาฯพิจารณา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่  ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๔๕,๔๖ และข้อ ๔๗  ส่วนรายละเอียดให้ผู้บริหารได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อประกอบการพิจารณา
นายนิคม  อบมาลี
-เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ก็ได้เสนอ
นายก อบต.

ร่างข้อบัญญัติฯต่อสภาเพื่อพิจารณา โดยจะต้องตั้งงบประมาณให้ใกล้เคียงกับปีงบประมาณที่
ผ่านมาคืองบประมาณประจำปี พ.ศ.๒๕๖๑ มีรายละเอียดดังต่อไปนี้ หน้าที่ ๒ ท่านประธานสภาฯ  
และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง บัดนี้ถึงเวลาที่คณะผู้บริหารขององค์การบริหารส่วนตำบล จะได้เสนอร่างข้อบัญญัติตำบลงบประมาณรายจ่ายประจำปีต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลอีกครั้งหนึ่ง  ฉะนั้น  ในโอกาสนี้คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองแวง  จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ  ในปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๓  ดังต่อไปนี้ หน้าที่ ๒ 
1. สถานะการคลัง  ๑.๑  งบประมาณรายจ่ายทั่วไป ในปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒  ณ  วันที่  ๗ สิงหาคม ๒๕๖๒  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสถานะการเงิน  ดังนี้  ๑.๑.๑  เงินฝากธนาคาร
๔
จำนวน  ๔๗,๘๘๗,๖๘๗.๓๖ บาท   ๑.๑.๒  เงินสะสม จำนวน  ๑๒,๒๗๖,๓๑๒.๕๒  บาท  ๑.๑.๓  ทุนสำรองเงินสะสม จำนวน ๓๗,๑๑๙,๔๔๘.๖๖ บาท  ๑.๑.๔  รายการกันเงินไว้แบบ ก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย  จำนวน  ๓๕  โครงการ  รวม  ๒,๗๗๖,๘๒๘.๓๘ บาท รายการที่ได้กันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน ๙ โครงการ รวม ๗๗๐,๗๘๘.๐๐           ๒. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒ ณ วันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๖๒           (๑)  รายรับจริงทั้งสิ้น ๗๔,๘๒๘,๔๘๑.๘๗ บาท   ประกอบด้วย  หมวดค่าภาษีอากร  ๓๓๓,๔๑๒.๗๕  บาท  หมวดค่าธรรมเนียมค่าปรับและใบอนุญาต  ๓๗๔,๑๗๕.๐๐ บาท           หมวดรายได้จากทรัพย์สิน ๑๗๘,๐๑๗.๒๓  บาท  หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด  ๙๕,๒๑๐.๐๐  บาท  หมวดภาษีจัดสรร ๒๖,๓๒๓,๒๗๙.๖๑  บาท  หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป  ๔๗,๕๒๔,๓๘๗.๒๘         (๓)รายจ่ายจริง ๖๒,๙๑๓,๒๕๖.๕๖ บาท ประกอบด้วย งบกลาง ๒๒,๑๗๙,๒๙๔.๘๐  บาท         งบบุคลากร ๑๒,๓๓๒,๙๒๐.๐๐  บาท  งบดำเนินงาน  ๑๓,๔๖๒,๕๑๙.๘๓ บาท  งบลงทุน  ๗,๑๒๖,๖๐๐.๐๐  บาท  งบเงินอุดหนุน ๗,๘๑๑,๙๒๑.๙๓  บาท (๔)รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ ๑๖,๗๔๙,๗๒๗.๘๕ บาท รายจ่ายที่จ่ายจากเงินสะสม ๑๐,๗๔๖,๘๐๐ บาท หน้าที่ ๓ รายได้จัดเก็บเอง หมวดภาษีอากร รายรับจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน๓๓๓,๘๘๔.๓๑  บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๒๖๒,๐๐๐.๐๐ บาท  ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๒๒๗,๐๐๐.๐๐ บาท หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต รายรับจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน ๕๒๑,๗๗๑.๐๐  บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน  ๓๖๑,๐๐๐.๐๐ บาท  ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๓๕๔,๐๐๐.๐๐ บาท หมวดรายได้จากทรัพย์สิน รายรับจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน  ๓๑๑,๕๒๖.๖๙  บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๓๐๐,๐๐๐ บาท  ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด รายรับจริงปี ๒๕๖๑  จำนวน ๑๗๐,๖๓๐.๐๐  บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๘๐,๐๐๐ บาท  ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๑๒๐,๐๐๐ บาท รวมรายได้จัดเก็บเอง รายรับจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน ๑,๓๓๗,๗๕๒.๐๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒  จำนวน ๑,๐๐๓,๐๐๐.๐๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๙๐๑,๐๐๐.๐๐ บาท รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หมวดภาษีจัดสรร รายรับจริง ปี ๒๕๖๑ จำนวน ๓๑,๔๓๙,๗๒๙.๑๙ ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๒๖,๔๙๗,๐๐๐.๐๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๒๖,๖๙๙,๐๐๐.๐๐ บาท รายได้ที่รัฐบาลอุหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป รายรับจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน ๔๔,๘๐๗,๖๗๐.๗๕ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๕๕,๑๐๐,๐๐๐.๐๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๕๕,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ บาท  รวมรายรับจริงทั้งสิ้น จำนวน๗๗,๕๘๕,๑๕๑.๙๔ บาท รวมประมาณการปี ๒๕๖๒ ทั้งสิ้น จำนวน ๘๒,๖๐๐,๐๐๐ บาท รวมประมาณการปี ๒๕๖๓ ทั้งสิ้น จำนวน ๘๒,๖๐๐,๐๐๐ ต่อไป หน้าที่ ๔ คำแถลงงบประมาณประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ งบกลาง รายจ่ายจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน ๒๑,๗๓๘,๖๔๑.๒๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๒๒,๖๖๓,๔๕๐ บาทประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๒๔,๑๖๒,๒๙๑ บาท งบบุคลากร รายจ่ายจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน ๑๓,๓๐๐,๔๐๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๒๒,๙๒๕,๘๕๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๒๓,๒๓๘,๐๔๙ บาท งบดำเนินงาน รายจ่ายจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน ๑๖,๓๓๐,๔๘๖.๖๒ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๑๘,๔๕๗,๑๐๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๑๙,๒๔๖,๒๖๐ บาท งบลงทุน รายจ่ายจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน ๘,๗๔๙,๕๔๓ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๑๐,๖๐๑,๖๐๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๙,๕๔๙,๔๐๐ บาท งบรายจ่ายอื่นๆ รายจ่ายจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน ๐.๐๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๒๐,๐๐๐ บาทประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๒๐,๐๐๐ บาท งบเงินอุดหนุน รายจ่ายจริงปี ๒๕๖๑ จำนวน ๖,๓๕๔,๒๔๔.๔๘ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๒ จำนวน ๗,๙๓๒,๐๐๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๓ จำนวน ๖,๓๘๔,๐๐๐ บาท รายจ่ายจริงปี ๒๕๖๑ 
๕
รวมทั้งสิ้น จำนวน ๖๖,๔๗๓,๓๑๕.๗๐ บาทประมาณการปี ๒๕๖๒ รวมทั้งสิ้น จำนวน ๘๒,๖๐๐,๐๐๐ บาท ประมาณการปี ๒๕๖๓ รวมทั้งสิ้น ๘๒,๖๐๐,๐๐๐ บาท ส่วนที่ ๒ ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ หน้าที่ ๖ บันทึกหลักการและเหตุผลประกอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารทั่วไป ๑๙,๒๑๑,๘๙๙ บาท ด้านบริการชุมชนและสังคม แผนงานการศึกษา ๑๔,๓๗๗,๖๐๐ บาท แผนงานสาธารณสุข ๓,๘๓,๓๖๐ บาท แผนงานสังคมสงเคราะห์ ๑,๙๔๐,๗๐๐ บาท แผนงานเคหะและชุมชน ๑๓,๖๖๓,๒๓๐ บาท แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ๕๒๕,๐๐๐ บาท แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ๗๗๐,๐๐๐ บาท ด้านการเศรษฐกิจ แผนงานการเกษตร ๔,๑๑๐,๙๒๐ บาท ด้านการดำเนินงานอื่นๆ แผนงานงบกลาง ๒๔,๑๖๒,๒๙๑ บาท รวมงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น ๘๒,๖๐๐,๐๐๐ บาท รายละเอียดในร่างข้อบัญญัติฯให้ท่านปลัด อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดในแต่ละส่วนให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อประกอบการพิจารณา
นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ –การจัดทำร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ นั้นจะจัดทำ
ปลัด อบต.

จากระบบบัญชีคอมพิวเตอร์ (e-LAAS) เนื่องจากว่าได้มีหนังสือซักซ้อมแนวทางการจัดทำ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓  ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามหนังสือด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๓๘๘๖  ลงวันที่  ๒๘  มิถุนายน  ๒๕๖๒  เรื่องซักซ้อมแนวทางการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ก็ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ  ได้ดูในส่วนรายละเอียดร่างข้อบัญญัติรายจ่ายฯในแต่ละแผนงานใน หน้าที่  ๓  จะเป็นรายรับ  หน้าที่  ๔  จะเป็นรายจ่าย  หน้าที่  ๖-๑๐  จะเป็นสรุปยอดรวมในแต่ละด้านแต่ละแผนงาน  ซึ่งท่านนายกฯ ก็ได้ชี้แจงรายละเอียดแล้ว หน้าที่  ๑๓-๑๔  จะเป็นรายงานประมาณการรายรับ  หน้าที่ ๑๕-๑๖  จะเป็นรายละเอียดประมาณรายรับ  หน้าที่  ๑๗-๕๖ จะเป็นรายงานประมาณการรายจ่าย หน้าที่ ๕๗-๑๖๔  จะเป็นรายละเอียดประมาณการรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายทั่วไปในแต่ละแผนงานดังนี้ หน้า ๕๗ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  รวมทั้งหมด๑๔,๔๗๐,๕๐๙ บาท  ประกอบด้วยงบบุคลากร ๙,๒๑๗,๗๐๙  บาท  หน้า ๖๐ งบดำเนินงาน รวม  ๕,๑๓๐,๐๐๐  บาท    หน้า ๖๙       งบลงทุน ๗๒,๘๐๐ บาท หน้า ๗๔ งบรายจ่ายอื่นๆ รวม ๒๐,๐๐๐ บาท หน้า ๗๕ งบเงินอุดหนุน ๓๐,๐๐๐ บาท  งานบริหารงานคลัง ๔,๗๔๑,๓๙๐ บาท ประกอบด้วย  งบบุคลากร  ๓,๗๐๑,๐๙๐ บาท หน้า ๗๗ งบดำเนินงานรวม  ๙๙๐,๐๐๐  บาท  หน้า ๘๒ งบลงทุน  ๕๐,๓๐๐ บาท หน้า ๘๔  แผนงานการศึกษาประกอบด้วย งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา ๔,๔๘๙,๓๔๐ บาท              งบบุคลากร  ๓,๗๗๙,๓๔๐ บาท หน้า ๘๖ งบดำเนินงาน รวม  ๗๑๐,๐๐๐  บาท หน้า ๘๙ งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  ๙,๘๘๘,๒๖๐ บาท ประกอบด้วย  งบดำเนินงาน  ๕,๐๘๑,๒๖๐  บาท หน้า ๙๖ งบลงทุน  ๑๘๗,๐๐๐  บาท  หน้า ๑๐๐ งบเงินอุดหนุน  ๔,๖๒๐,๐๐๐  บาท  ,          หน้า ๑๐๑ แผนงานสาธารณสุขประกอบด้วย งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  ๓,๑๓๓,๓๖๐ บาท งบบุคลากร ๑,๖๐๘,๙๖๐  บาท งบดำเนินงาน ๑,๔๓๐,๐๐๐  บาท หน้า ๑๐๙ งบลงทุน  ๙๔,๔๐๐ บาท ,หน้า ๑๑๓ งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น ๗๐๕,๐๐๐ บาท ประกอบด้วย  งบดำเนินงาน ๒๕๐,๐๐๐  บาท  หน้า ๑๑๕ งบเงินอุดหนุน  ๔๐๐,๐๐๐  บาท  ,         หน้า๑๑๖ แผนงานสังคมสงเคราะห์  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ ๑,๙๔๐,๗๐๐ บาท ประกอบด้วย  งบบุคลากร  ๑,๐๙๒,๓๐๐  บาท  หน้า ๑๑๗ งบดำเนินงาน  ๕๑๕,๐๐๐  บาท,    หน้า ๑๒๒ งบลงทุน ๘๓,๔๐๐  บาท หน้า ๑๒๔ งบเงินอุดหนุน  ๒๕๐,๐๐๐  บาท  ,หน้า ๑๒๕  แผนงานเคหะและชุมชน  โครงการของหมู่บ้านจะอยู่ในส่วนนี้ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯได้พิจารณาให้ละเอียดว่าตรงตามความต้องการของประชาชนที่ได้เสนอมาหรือไม่  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  ๗,๓๐๓,๕๓๐ ประกอบด้วย  งบบุคลากร  ๒,๒๖๗,๗๓๐  บาท
๖
หน้า ๑๒๗ งบดำเนินงาน  ๑,๓๗๐,๐๐๐  บาท หน้า ๑๓๒ งบลงทุน  ๓,๖๖๕,๘๐๐  บาท  ,หน้า ๑๓๙  งานไฟฟ้าถนน ๖,๓๕๙,๗๐๐ บาท ประกอบด้วย งบดำเนินงาน ๕๐,๐๐๐ บาท งบลงทุน  ๕,๓๓๕,๗๐๐ บาท       หน้า ๑๔๘ งบเงินอุดหนุน  ๙๗๔,๐๐๐  บาท ,หน้า ๑๕๐  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งของชุมชน  ๕๒๕,๐๐๐  บาท  ประกอบด้วย  งบดำเนินงาน  ๕๒๐,๐๐๐  บาท หน้า ๑๕๓ งบลงทุน  ๕,๐๐๐  บาท ,หน้า  ๑๕๔  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ  ๒๐๐,๐๐๐ บาท ประกอบด้วย งบดำเนินงาน ๒๐๐,๐๐๐ บาท งานศาสนาและวัฒนธรรมท้องถิ่น  ๕๗๐,๐๐๐  บาท หน้า ๑๕๕  งบดำเนินงาน  ๔๖๐,๐๐๐ บาท  หน้า ๑๕๖ งบเงินอุดหนุน  ๑๑๐,๐๐๐  บาท  ,แผนงานการเกษตร  งานส่งเสริมการเกษตร  ๔,๑๑๐,๙๒๐ บาท ประกอบด้วย  งบบุคลากร ๑,๕๗๐,๙๒๐  บาท หน้า ๑๕๗ งบดำเนินงาน  ๒,๕๔๐,๐๐๐  บาท  หน้า ๑๖๒  แผนงานงบกลาง งานงบกลางประกอบด้วย  งบกลาง  ๒๔,๑๖๒,๒๙๑  บาท 
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ท่านนายก อบต.และท่านปลัด อบต. ก็ได้ชี้แจงร่างข้อบัญญัติฯต่อที่ประชุมให้ทราบแล้ว  ก็ให้
ประธานสภาฯ
ท่านสมาชิกสภาฯดูเปรียบเทียบ  อภิปรายได้ก่อนที่จะมีการรับหลักการก็ดูตามที่ท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมทราบ  ดูว่าที่ตั้งงบประมาณไว้ในแต่ละด้านในแต่ละแผนงานมีความเหมาะสมหรือไม่ มีท่านสมาชิกสภาฯสงสัยที่จะสอบถามทางฝ่ายบริหารหรือไม่หรืออภิปรายตามหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาฯ
ข้อ  ๔๗  ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติฯวาระที่หนึ่ง  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฯนั้นหรือไม่  หากมี
สมาชิกท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย  ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว  ตามระเบียบฯใช้สิทธิถามได้อภิปรายได้
นายเจียม เสนาหาญ
ขออภิปรายโครงการก่อสร้างถนน คสล.ในหมู่บ้าน บ้านหนองสำราญ หมู่ที่ ๑๒ สายที่ ๑ 
ส.อบต.ม.๑๒

กว้าง ๔ เมตร ขอเพิ่มความกว้างเป็น ๕ เมตร ได้หรือไม่ เนื่องจากชาวบ้านสัญจรไปมา ไม่สะดวก 
ถนนเดิมนั้นกว้าง เกรงว่าถนนที่ทำใหม่จะแคบกว่าถนนเดิม
นางมยุรา อาจวิชิต
ในการอภิปรายหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ แผนงานต่างๆซึ่งฝ่ายบริหารและเจ้าหน้าที่ได้
ประธานสภาฯ
จัดทำมาแล้ว เมื่อข้อบัญญัติงบประมาณที่สภาอนุมัติแล้วนั้น หากจะมีการแก้ไขรายละเอียดนั้นสามารถทำได้โดยฝ่ายบริหารยื่นเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง โดยให้สภาอบต.เป็นผู้อนุมัติ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่
นายทองมี  ศรีตะวัน
-การประชุมสภาเพื่อพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 
ส.อบต.ม.๑๙

ซึ่ง ตั้งไว้  ๘๒,๖๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งเห็นว่างบประมาณส่วนใหญ่จะเป็นงบอยู่ในสำนักงาน มีงบพัฒนา
หมู่บ้านเพียง  ๙,๙๙๘,๗๐๐ บาท ขออภิปรายหน้าที่ ๑๐ แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ ตั้งไว้ ๒๐๐,๐๐๐ งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น ตั้งไว้ ๕๗๐,๐๐๐ บาท ซึ่งดูแล้วมีเฉพาะโครงการประเพณีบุญกระธูป ประเพณีบุญบั้งไฟที่เคยจัดก็ไม่จัด ไม่จำแนกรายละเอียดว่ามีโครงการใดบ้าง งบประมาณเท่าไหร่ที่จะดำเนินการ แผนงานการเกษตร งบบุคลากร เงินเดือนฝ่ายประจำ ตั้งไว้ ๑,๕๗๐,๙๒๐ บาท ค่าตอบแทน ค่าใช้สอย ค่าวัสดุ ไม่จำแนกรายละเอียดว่ามีรายการใดบ้าง เงินเดือนฝ่ายประจำ ตั้งไว้จำนวนมากแต่ไม่มีบุคลากรที่ปฏิบัติหน้าที่ตั้งไว้เพื่ออะไร หน้า ๒๕ โครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรมแก่เยาวชน ประชาชน ตั้งไว้ ๖๐,๐๐๐ บาท เห็นได้ว่าโครงการนี้เป็นโครงการที่ดี แต่ ในการดำเนินการนั้นผู้ที่เข้าอบรมส่วนมากจะเป็นผู้นำหมู่บ้าน คนที่เป็นเป้าหมาย ที่อยู่ในกลุ่มเสี่ยงนั้นไม่มีใครมาเข้าอบรม ถือว่าการดำเนินการใช้งบประมาณไม่คุ้มค่า อยากให้จัดอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับการเลือกตั้งท้องถิ่น การเมืองท้องถิ่น เพราะปัจจุบันการเมืองเป็นเรื่องที่ใกล้ตัว หน้า ๒๙ โครงการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมและการห่างไกลยาเสพติด ตั้งไว้ ๑๐๐,๐๐๐ บาท เป็นการซ้ำซ้อนกันหรือไม่ เนื่องจากอบรมคุณธรรมเหมือนกัน
๗
ผู้เข้าอบรมก็กลุ่มเดิม หน้า ๓๑ โครงการสร้างอาชีพ สร้างงาน สร้างรายได้ ตามแนวเศรษฐกิจพอเพียง “ตลาดประชารัฐท้องถิ่นสุขใจตำบลหนองแวง”  ไม่ได้ตั้งไว้ โครงการปลูกพืชปลอดสารพิษ ก็ไม่มี การส่งเสริมกลุ่มอาชีพต่างๆ หลายโครงการไม่ได้ตั้ง ซึ่งปีที่แล้วงานสังคมสงเคราะห์ ตั้งไว้ ๑,๐๒๘,๘๒๐ บาท ปีนี้ ตั้งไว้ ๑,๐๙๒,๓๐๐ ซึ่งเพิ่มขึ้นมา ๖๓,๔๘๐ บาท แต่โครงการที่จำเป็นและสำคัญตกไปหลายโครงการ หน้า ๑๓๒ ค่าครุภัณฑ์ ตั้งไว้ ๓,๖๖๕,๘๐๐  เห็นได้ว่าตั้งทุกปี เป็นเงินงบประมาณจำนวนมากแต่กลับไม่มีการตั้งงบประมาณเกี่ยวกับการส่งเสริมกลุ่มอาชีพเลยทั้งที่งบประมาณเพิ่มขึ้น 
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯได้อภิปรายร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓ ไปแล้วนั้น 
ประธานสภาฯ
ขอให้ฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม
นายนิคม อบมาลี
-ขอชี้แจงดังนี้ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓ นั้น ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้
นายก อบต.
พิจารณารายละเอียดตั้งแต่หน้า ๕๗ ซึ่งจะเป็นรายละเอียดแต่ละแผนงานว่ามีโครงการและ งบประมาณที่ตั้งไว้ ซึ่งรายละเอียดที่ท่านสมาชิกได้อภิปรายนั้นเป็นการพิมพ์รายงานจากระบบซึ่งจะประมวลผลออกมา แต่ในส่วนแผนงานหรืองบประมาณต่างๆที่จะดำเนินการนั้นเริ่มตั้งแต่หน้าที่ ๕๗ เป็นต้นไป ส่วนโครงการอบรมเกี่ยวกับยาเสพติดนั้นก็ได้ตั้งงบประมาณตามหนังสือสั่งการที่กำหนดมาให้,โครงการประเพณีบุญบั้งไฟ ได้ทำหนังสือชี้แจงไปยังจังหวัด ซึ่งการจะจัดงานประเพณีท้องถิ่นนั้นต้องมีประกาศจังหวัด และขณะนี้อยู่ระหว่างการอนุญาตผู้ว่าราชการจังหวัด,หน้า ๑๓๒ งบลงทุน ตั้งไว้ ๓,๖๖๕,๘๐๐ บาท นั้น มีงบจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  ๕,๕๐๐ บาท และ ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ๑๖,๐๐๐ บาท ค่าเครื่องพิมพ์ ๖,๓๐๐ บาท นอกนั้นจะเป็นงบประมาณเกี่ยวกับค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งประกอบด้วย การก่อสร้างอาคารต่างของหมู่บ้านจำนวน ๓,๖๓๘,๐๐๐ บาท ในการตั้งงบประมาณรายจ่ายนั้นต้องจัดทำตามนโยบายและหนังสือสั่งการ นโยบายใดแผนงานใดที่มีความจำเป็นเร่งด่วน เป็นประโยชน์แก่ประชาชนตำบลหนองแวงนั้น ฝ่ายบริหารและเจ้าหน้าที่งบประมาณก็ได้บรรจุไว้ให้ร่างข้อบัญญัติฯนี้แล้ว
นายใบ ลีบ่อน้อย
-ตามที่ฝ่ายบริหารได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓ เพื่อให้สภาองค์การ
ส.อบต.ม.๑๗
บริหารส่วนตำบลหนองแวงพิจารณานั้น จะเห็นได้ว่าในปีนี้เล่มงบประมาณจะมีความหนามากก็เพราะว่ามีรายละเอียดประกอบที่เพิ่มขึ้นคือระบุระเบียบและหนังสือสั่งการ จากการชี้แจงของท่านนายก และ ปลัดอบต.มีบางโครงการที่ยังมีข้อสงสัยว่าจะดำเนินการอย่างไร ก็ให้ดูในส่วนงบประมาณของแต่ละหมู่บ้าน บางหมู่บ้านก็จะได้มาก หมู่บ้านที่ได้งบประมาณเยอะที่สุดคือ หมู่ที่ ๑๔ และหมู่ที่ได้น้อยที่สุดคือ หมู่ที่ ๑๑ ในส่วนของแผนงานนั้นขอให้ทุกท่านพิจารณาหน้าที่ ๑๐๒ ซึ่งเป็นแผนงานสาธารณสุข หมวดค่าใช้สอย ตั้งไว้ ๙๐๐,๐๐๐ บาทก็ถือว่าเป็นงบประมาณที่มาก หน้าที่ ๑๐๓ โครงการจัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการสุขภาพหนึ่งเดียว ตำบลหนองแวง ตั้งไว้ ๕๐,๐๐๐ บาทนั้น จะดำเนินการอย่างไรบ้าง ต่อไปหน้า ๑๐๕ โครงการพัฒนาภาคีเครืองข่ายป้องกันและแก้ไขปัญญาเอดส์และเยาวชน ก็ขอให้แก้ไขเป็น “แก้ไขปัญหาเอดส์” อีกโครงการที่จะสอบถามคือ โครงการส่งเสริมการดำเนินงานและบริหารจัดการระบบการแพทย์ฉุกเฉินของตำบลหนองแวง อยากทราบว่าทุกปีดำเนินการอย่างไร และปีนี้จะดำเนินการเหมือนเช่นทุกปีหรือไม่ ต่อไป หน้า ๑๑๕ งบเงินอุดหนุน ตั้งไว้ ๔๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นเงินอุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้านสำหรับดำเนินงานตามแนวพระราชดำริด้านสาธารณสุข พิจารณาแล้วเป็นการอุดหนุนให้หมู่บ้านดำเนินการเองโดยเขียนโครงการมาเสนอของบประมาณที่อบต. ซึ่งการดำเนินการบางอย่างนั้นไม่เกิดความคุ้มค่าและพี่น้องประชาชนไม่ได้รับประโยชน์เท่าที่ควร เป็นไปได้อยากให้อบต.ดำเนินการเองก็จะมีความคุ้มค่าและพี่น้องได้ประโยชน์มากกว่า แผนงานสังคมสงเคราะห์ หน้า ๑๒๔ หมวดเงินอุดหนุน กลุ่มวิสาหกิจชุมชนกลุ่มผลิตมะม่วงนอกฤดูกาลและพืชผักสวนครัวบ้านหัวสนาม ตั้งไว้ ๕๐,๐๐๐ บาท อยากทราบว่าอุดหนุนทุกปีหรือไม่  ดำเนินการอย่างไร การอุดหนุนกลุ่มวิสาหกิจชุมชนผลิตข้าว บ้านห้วยไผ่เหนือ ตั้งไว้ ๕๐,๐๐๐ บาท ดำเนินการอย่างไร ซึ่งเห็นด้วยกับการสนับสนุนกลุ่มอาชีพเพราะประชาชนได้

๘

ประโยชน์ อีกโครงการที่อยากให้เพิ่มเติมคือ คนที่ปลูกพืชในฤดูแล้ง ก็อยากให้ทางอบต.สนับสนุนเป็นเมล็ดพันธุ์สามารถดำเนินการได้หรือไม่ ต่อไป แผนงานเกษตร หน้า ๑๖๐ โครงการส่งเสริมและสนับสนุนการเพราะพันธุ์พืชโดยการเพาะเลี้ยงเนื้อเยื่อ ตั้งไว้ ๘๐,๐๐ บาท จะดำเนินการอย่างไร งบประมาณที่ตั้งไว้เพียงพอหรือไม่ เพราะถ้าดำเนินการก็อยากให้เกิดความคุ้มค่าต่อพี่น้องประชาชนให้มากที่สุด หน้า ๑๕๙ โครงการขยายเพาะพันธุ์ปลา อยากให้สนับสนุนเป็นพันธุ์ปลาให้กับพี่น้องประชาชน เนื่องจากส่วนมากก็มีบ่อปลาของตัวเอง สามารถดำเนินการได้หรือไม่ หน้า ๑๖๑ ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม ตั้งไว้ ๔๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมสถานีสูบน้ำ คลองส่งน้ำต่างๆ ซึ่งเห็นด้วย แต่จะเพียงพอหรือไม่เนื่องจากตำบลเราคลองส่งน้ำมีเยอะเกรงว่างบประมาณที่ตั้งไว้นั้นจะไม่เพียงพอ อยากให้เพิ่มเติมในส่วนนี้
นางมยุรา อาจวิชิต
มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญท่านนายกฯ ชี้แจงต่อที่ประชุม
ประธานสภาฯ
นายนิคม อบมาลี
-ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯได้อภิปรายนั้น ขอชี้แจงดังนี้ หน้า ๑๐๓ โครงการจัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการ
นายก อบต.
สุขภาพหนึ่งเดียว ตำบลหนองแวง ตั้งไว้ ๕๐,๐๐๐ บาทนั้น ก็ได้ดำเนินการตามแนวทางของกรมฯ หน้า ๑๐๕ โครงการส่งเสริมการดำเนินงานและบริหารจัดการระบบการแพทย์ฉุกเฉินของตำบลหนองแวง ตั้งไว้ ๕๐,๐๐๐ บาท เป็นโครงการใหม่ซึ่งจะดำเนินการโดยกองสาธารณสุขร่วมกับงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยและตั้งไว้ตามหนังสือสั่งการ ส่วนโครงการพัฒนาภาคีเครือข่ายป้องกันและแก้ไขปัญญาเอดส์ นั้น ขอแก้ไขเป็น “แก้ไขปัญหาเอดส์และเยาวชน” หน้า ๑๒๔ เงินอุดหนุนกลุ่มวิสาหกิจชุมชนกลุ่มผลิตมะม่วงฯ ตั้งไว้ ๕๐,๐๐๐ บาท ซึ่งก็ได้ประชุมชี้แจงกับสมาชิกกลุ่มแล้ว ซึ่งทางกลุ่มได้ชี้แจงว่างบประมาณที่ได้รับสนับสนุนไปดำเนินการจัดซื้อตะกร้า ซึ่งในตำบลหนองแวงนั้นมีหลายหมู่บ้านที่อยู่ในกลุ่มนี้ หน้า ๑๓๐ ค่าวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ ตั้งไว้ ๒๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อเป็นการจัดซื้อวัสดุไฟฟ้ากล่องควบคุมอัตโนมัติ หมู่บ้านใดที่มีปัญหาเดือดร้อนมากก็จะดำเนินการให้ก่อน หน้า ๑๕๙ โครงการเพาะขยายพันธุ์ปลา ซึ่งในการจัดซื้อปลาเพื่อแจกจ่ายให้พี่น้องประชาชนนั้น ตามระเบียบแล้วไม่สามารถทำได้ ต้องทำเป็นโครงการอบรมเพิ่มความรู้ให้กับพี่น้องประชาชน หน้า ๑๖๐ โครงการเพาะเนื้อเยื่อ เป็นโครงการเกี่ยวกับด้านการเกษตรแบบใหม่ ดำเนินการให้สัมพันธ์การแนวทางเกษตรทฤษฎีใหม่ตามพระราชดำริ ซึ่งจะบูรณาการงานด้านเกษตรให้เป็นรูปธรรมมากยิ่งขึ้น

หน้า ๑๖๑ งบซ่อมแซมสถานีสูบน้ำ เนื่องจากว่างบประมาณในส่วนอื่นตั้งไว้มาก จึงทำให้งบในส่วนนี้น้อยลง แต่ก็ได้ปรึกษากับเจ้าหน้าที่งบประมาณแล้วว่าจะดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ทั่วถึง
นางมยุรา อาจวิชิต
-ท่านนายกฯก็ได้ชี้แจงหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓ 
ประธานสภาฯ
แล้ว มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่
นายสุบรรณ์ พื้นหินลาด
-หน้า ๑๓๕ โครงการก่อสร้างศาลาอเนกประสงค์ประจำหมู่บ้าน บ้านหนองประดู่ หมู่ที่ ๑๔ ตั้งไว้ 
ส.อบต.ม.๑๔
๓๓๐,๐๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างศาลาอเนกประสงค์ประจำหมู่บ้าน บ้านโคกสง่า หมู่ที่ ๑๐ ขอแก้ไข เป็น บ้านหนองประดู่ หมู่ที่ ๑๔
นายอุทัย เมี้ยนกลาง
-ตามที่ฝ่ายบริหารได้ชี้แจงเกี่ยวกับรายรับ-รายจ่าย ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓ 
ส.อบต.ม.๑๒
ให้กับที่ประชุมได้รับทราบนั้น ทำให้เกิดความเข้าใจมากยิ่งขึ้น ซึ่งก่อนหน้านี้ก็มีข้อสงสัยเกี่ยวกับการตั้งงบประมาณค่าครุภัณฑ์ หรือ การตั้งงบประมาณในแผนงานต่างๆ และขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯหลายๆท่านที่สอบถามแทน ทำให้ที่ประชุมได้ทราบรายละเอียด ข้อมูลและเข้าใจมากยิ่งขึ้น และเห็นด้วยกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓

นางมยุรา อาจวิชิต
-มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่
ประธานสภาฯ
๙
นายเล็ง แก้วอุดร
-ตามที่ฝ่ายบริหารได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓ ต่อสภาองค์การบริหาร
ส.อบต.ม.๑๐
ส่วนตำบลหนองแวงนั้น เห็นว่ามีความครบถ้วนสมบูรณ์ดี งบประมาณบางอย่างก็มีความจำเป็นที่จะต้องตั้งไว้ตามหนังสือสั่งการ งบประมาณของแต่ละหมู่บ้านก็มีความเหลื่อมล้ำกันเล็กน้อย ซึ่งหากไม่ได้ใช้ก็จะตกไปเป็นเงินสะสม ขององค์การบริหารส่วนตำบลต่อไป
นางมยุรา อาจวิชิต
-มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่
ประธานสภาฯ
นายทองเลิศ ชากัณฑ์
-ขออภิปรายเพิ่มเติมเรื่องงบซ่อมแซมสถานีสูบน้ำ งบประมาณที่ตั้งไว้นั้นน้อยเกินไป น้ำเป็นหัวใจ
ส.อบต.ม.๑๖
สำคัญในการทำการเกษตร ซึ่งตำบลหนองแวงมีสถานีสูบน้ำอยู่ ๕-๖ สถานี และเมื่อเกิดชำรุดเสียหาย ก็จะต้องมีการซ่อมแซมให้สามารถใช้งานได้ตามเดิม อยากให้เพิ่มเติมงบประมาณในส่วนนี้
นางมยุรา อาจวิชิต
-มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่
ประธานสภาฯ
นายวิชัย พงษ์รัตน์
-ขออภิปรายเห็นด้วยกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๓ แต่อยากฝากถึงฝ่าย
ส.อบต.ม.๕
บริหารเรื่องภัยแล้ง ซึ่งบ้านห้วยม่วงทั้ง ๒ หมู่บ้านนั้นไม่มีคลองส่งน้ำชาวบ้านเดือดร้อน อยากให้ดูแลพี่น้องประชาชนด้วย
นายสมบัติ จันทะมนตรี
-เห็นด้วยกับโครงการเพาะขยายพันธุ์ปลา โครงการนี้ทำให้ประชาชนได้รับความรู้ในการเพาะพันธ์ปลา 
รองประธานสภาฯ
ซึ่งจะทำให้ตำบลหนองแวงมีแหล่งอาหาร และ เป็นการกระจายรายได้ สอบถามเรื่อง วัสดุสำนักงาน คอมพิวเตอร์ มีการจัดซื้อทุกปี สามารถใช้ของเดิมได้หรือไม่ วัสดุงานบ้านงานครัว ก็ตั้งไว้เยอะจัดซื้อทุกปี ของเดิมใช้งานได้หรือไม่อย่างไร
นายทองมี ศรีตะวัน
-ขออภิปรายเพิ่มเติมจากท่านสมาชิกสภาฯ ม.๑๗ ท่านใบ ลีบ่อน้อย หน้า ๑๑๕ งบอุดหนุนโครงการ
ส.อบต.ม.๑๙
ตามแนวพระราชดำริฯเพื่อจ่ายคณะกรรมการหมู่บ้าน ตั้งไว้ ๔๐๐,๐๐๐ บาท เฉลี่ยหมู่บ้านละ ๒๐,๐๐๐ บาท เนื่องจากว่าบางหมู่บ้านไม่ได้มีการดำเนินการ หรือ ดำเนินการแต่ไม่คุ้มกับเงินงบประมาณที่ได้รับ การใช้จ่ายงบประมาณไม่มีการชี้แจงให้กับประชาชนในหมู่บ้านว่านำไปดำเนินการอย่างไรบ้าง บางครั้งเหมือนการเอื้อประโยชน์ให้แก่กัน ต้องขออนุญาตท้วงติง เนื่องจากสภาฯมีหน้าที่ตรวจสอบการบริหารงานของฝ่ายบริหาร ซึ่งก็ต้องทำหน้าที่ให้สมบูรณ์เต็มที่
นางมยุรา อาจวิชิต
-มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญท่านนายกฯชี้แจงต่อที่ประชุม
ประธานสภาฯ
นายนิคม อบมาลี
-ขอชี้แจงประเด็นของท่านทองเลิศ สาเหตุที่ตั้งงบประมาณส่วนนี้ไว้น้อยเนื่องจากได้ตั้งงบประมาณใน
นายก อบต.ฯ
ส่วนของการพัฒนาหมู่บ้านไว้มาก แต่ถ้าอนาคตเกิดปัญหา จะมีการดำเนินการแก้ไขอย่างแน่นอน,ประเด็นของท่านวิชัย ขอบคุณที่เห็นด้วยกับร่างข้อบัญญัติเล่มนี้ ความแห้งแล้งของหมู่ ๕ และ หมู่ ๒๐ สถานีสูบน้ำวังกระทะ เป็นโครงการอันดับหนึ่งของจังหวัดน่าจะได้รับการจัดซื้อจัดจ้างเร็วๆนี้,ประเด็นท่านสมบัติ วัสดุคอมพิวเตอร์ที่มีการจัดซื้อทุกปีเนื่องจากเจ้าหน้าที่บางคนก็ใช้คอมพิวเตอร์ส่วนตัวมาใช้ในการทำงาน และเนื่องจากว่างานบางอย่างต้องการความรวดเร็ว งานบางอย่างทำไม่เสร็จก็ต้องทำต่อเนื่องที่บ้าน เพื่อให้ทันในการประสานงานกับหน่วยงานต่างๆ วัสดุงานบ้านงานครัวที่ซื้อทุกปี เนื่องจากปีที่แล้วตำบลของเรามีคณะที่มาศึกษาดูงานโครงการต่างๆในพื้นที่ วัสดุบางอย่างก็ไม่เพียงพอจึงมีความจำเป็นในการตั้งงบประมาณไว้,ประเด็นท่านทองมี โครงการตามพระราชดำริด้านสาธารณสุขเนื่องจากว่ามีหนังสือสั่งการให้ตั้งงบประมาณรองรับไว้และให้หมู่บ้านไปดำเนินการเอง ส่วนโครงการสปสช.นั้นหมู่บ้านละ ๑๐,๐๐๐ บาท โดยให้หมู่บ้านเขียนโครงการเสนอเพื่อขอรับงบประมาณ ซึ่งเป็นการสนับสนุนให้ทำโครงการหมู่บ้านปลอดโรคเป็นการป้องกันไม่ให้เกิดโรค โดยเฉพาะโรคไข้เลือดออก ชื่นชมสมาชิกสภาฯที่ทำหน้าที่ตรวจสอบ ทำหน้าที่อย่างสมบูรณ์
นางมยุรา อาจวิชิต
-มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่
ประธานสภาฯ
๑๐
นายใบ ลีบ่อน้อย
-การอุดหนุนโครงการตามพระราชดำริด้านสาธารณสุขจำนวน ๔๐๐,๐๐๐ บาทนั้น ดำเนินการโดย 
ส.อบต.ม.๑๗
อสม.ของแต่ละหมู่บ้าน เป็นเงินอุดหนุนจากโครงการสปสช. โดยปีนี้บางหมู่บ้านจะดำเนินการจัดซื้อเกลือไอโอดีน และ อบรมให้ความรู้แก่พี่น้องประชาชน
น.ส.ประคอง คลองไข่น้ำ
-โครงการนี้มีหนังสือสั่งการมาให้ตั้งงบประมาณเพื่อรองรับ งบประมาณบ้านละ ๒๐,๐๐๐ บาท เป็น
ปลัด อบต.
การดำเนินการของ อสม.แต่ละหมู่บ้าน บางหมู่บ้านก็เป็นการจัดอบรมให้ความรู้ บางหมู่บ้านก็เป็นการจัดซื้อเกลือไอโอดีน ซึ่งในการดำเนินการนั้น ต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์และแนวทางของหนังสือสั่งการ
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ที่ประชุมได้มีการอภิปรายกันมาพอสมควรแล้ว  ลำดับต่อไปก็จะเป็นการขอมติที่ประชุมว่า
ประธานสภาฯ

เห็นสมควรรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติตำบลเรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๓  ในวาระแรกหรือไม่                                                                                                                                                                                                                                   
ที่ประชุม

-มีมติเห็นชอบรับหลักการ  จำนวน  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-เมื่อที่ประชุมมีมติรับหลักการแล้วจะต้องดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ประธานสภาฯ

ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ข้อ ๔๙ 
,ข้อ ๑๐๓ ,ข้อ ๑๑๐ และข้อ  ๑๑๕  ซึ่งว่าด้วยการเสนอการแปรญัตติและการแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ  ก่อนที่จะประชุมในวาระที่สอง  ตามระเบียบฯข้อ  ๑๐๓  ประกอบกับข้อ  ๑๐๕ (๓)  การแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติมีจำนวนไม่น้อยกว่า  ๓  คนแต่ไม่เกิน  ๗  คน  ขอให้ที่ประชุมเสนอว่าจะแต่งตั้งคณะกรรมการกี่คน

นายใบ  ลีบ่อน้อย
-เสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ  ๓  คน  โดยมีนายอำนาจ เค้าเหลือง และนายจรูญ สุขศรี 
ส.อบต.ม.๑๗

เป็นผู้รับรอง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-มีใครจะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่  ถ้าไม่มีก็ขอมติที่ประชุมว่าเห็นควรให้มีการแต่งตั้ง
ประธานสภาฯ

คณะกรรมการแปรญัตติ  ๓  คน หรือไม่ 
ที่ประชุม

-ไม่มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอื่นอีกและมีมติเห็นชอบ  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง ๑  เสียง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ต่อไปขอให้ที่ประชุมเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติทีละคน
ประธานสภาฯ

นายจรูญ สุขศรี

-เสนอนายเล็ง แก้วอุดร โดยมีนายสุชาติ ยิ้มเสงี่ยม  และนายวิเชียรพันธ์ แสงจิต   
ส.อบต.ม.๑๘

เป็นผู้รับรอง  
นายสุบรรณ์ พื้นหินลาด
-เสนอนายใบ ลีบ่อน้อย  โดยมีนายทองเลิศ ชากัณฑ์ และ นายทองอยู่ โพธิ์ระเดา  เป็นผู้รับรอง
ส.อบต.ม.๑๔



นายใบ ลีบ่อน้อย

-เสนอนายสมบัติ จันทะมนตรี โดยมีนายรุ่งทวี อาวรุณ  และนายอำนาจ เค้าเหลือง  เป็นผู้รับรอง  
ส.อบต.ม.๑๗



นางมยุรา  อาวิชิต
-ที่ประชุมมีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีก็ขอมติที่ประชุมเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการแปร
ประธานสภาฯ

ญัตติตามที่ได้เสนอมาหรือไม่
ที่ประชุม

-มีมติเห็นชอบ  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง

นางมยุรา  อาจวิชิต
-เมื่อได้คณะกรรมการแปรญัตติแล้วต่อไปก็จะเป็นการกำหนดห้วงเวลาในการแปรญัตติ  ซึ่ง
ประธานสภาฯ
คณะกรรมการที่ได้รับการแต่งตั้งก็จะไปคัดเลือกประธานและเลขานุการกันเอง  เราก็จะมา
กำหนดวันเวลาในการแปรญัตติ  ซึ่งจะต้องไม่น้อยกว่า  ๒๔  ชั่วโมง  
นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ  -ตามระเบียบฯข้อ  ๑๐๙  การนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้งแรก
ปลัด อบต.

ให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น  ให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นคณะหนึ่งเลือกประธาน
กรรมการและเลขานุการจากกรรมการสภาท้องถิ่นคณะนั้นๆ  ในการประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นต้องมีกรรมการมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจำนวนกรรมการทั้งหมด  จึงจะเป็นองค์ประชุม  มติของคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้ถือเสียงข้างมาก  กรณีคะแนนเสียงเท่ากันให้ประธานกรรมการออกเสียงชี้ขาด  ตามที่เราได้เคยทำมานั้นคือเราก็จะมากำหนดวันเวลาในการแปรญัตติ 
๑๑
ซึ่งจะต้องไม่น้อยกว่า  ๒๔  ชั่วโมง  โดยจะต้องนับวันทำการวันละ ๘ ชั่วโมง เว้นไว้ ๓ วัน ก็จะเป็นกำหนดการยื่นแปรญัตติวันที่ ๑๗-๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๒ และให้ผู้ยื่นแปรญัตติในวันที่ ๒๓  สิงหาคม ๒๕๖๒ และประชุมเพื่อพิจารณาวาระที่ ๒ และวาระที่  ๓  วันที่  ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๖๒ 
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ตามที่ท่านปลัด อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการแปรญัตตินั้นก็จะเป็นกำหนดเวลาการ
ประธานสภาฯ
แปรญัตติ จำนวน  ๓  วัน  ในระหว่างวันที่  ๑๗-๑๙  สิงหาคม  ๒๕๖๒  และแสดงความคิดเห็นต่อคณะกรรมการแปรญัตติ  ในวันที่  ๒๓  สิงหาคม  ๒๕๖๒  ประชุมเพื่อพิจารณาในวาระที่ ๒ และวาระที่  ๓  ในวันที่  ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๖๒ มีท่านผู้ใดเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีก็ขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบตามที่ได้เสนอหรือไม่
ที่ประชุม

-มีมติเห็นชอบตามที่เสนอ  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง  ๑ เสียง
นายวิชัย พงษ์รัตน์
-การประชุมสภาเพื่อพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๓  มี
ส.อบต.ม.๕

รายละเอียดค่อนข้างมากขอเสนอให้พักรับประทานอาหาร  โดยมีนายพิษณุ เป็นสุข  และนายอุทัย 
เมี้ยนกลาง  เป็นผู้รับรอง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯได้เสนอมามีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่  เมื่อที่ประชุมไม่มีผู้ใดเสนอ
ประธานสภาฯ

เป็นอย่างอื่นต่อไปก็จะเป็นการขอมติที่ประชุมสภาฯเห็นควรให้มีการพักการประชุมเพื่อ
รับประทานอาหารและมาประชุมต่อเวลา  ๑๒.๔๐  น. หรือไม่
ที่ประชุม

-มีมติพักการประชุมจำนวน  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง



พักรับประทานอาหารเวลา  ๑๒.๐๐  น.



เริ่มประชุมเวลา  ๑๒.๔๐  น.
ระเบียบวาระที่  ๕
เรื่องอื่นๆ
นางมยุรา  อาจวิชิต
-เชิญท่านสมาชิกสภาฯร่วมพิธีเปิดโครงการแข่งขันกีฬาผู้สูงอายุ ในวันที่ ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๒ 
ประธานสภาฯ

ณ สนามกีฬาไชยทัศน์ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ น.เป็นต้นไป มีสมาชิกสภาท่านใดที่จะสอบถามทางฝ่าย
บริหารหรือไม่
นายวิชัย พงษ์รัตน์
-เสนอให้เลื่อนการประชุมวาระอื่นๆ ในวันที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๒ โดยมีนายทองเลิศ ชากัณฑ์ และ
ส.อบต.ม.๕

นายสุชาติ ยิ้มเสงี่ยม เป็นผู้รับรอง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ เมื่อที่ประชุมไม่มีผู้ใดเสนอ
ประธานสภาฯ

เป็นอย่างอื่นต่อไปก็จะเป็นการขอมติที่ประชุมสภาฯเห็นควรให้เลื่อนวาระที่ ๕ ไปประชุมในวันที่
๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๒ หรือไม่
ที่ประชุม

-มีมติเห็นชอบให้เลื่อนการประชุมวาระอื่นๆ จำนวน  ๒๒  งดออกเสียง ๑ เสียง




พักการประชุมเวลา  ๑๔.๓๐  น.

    (ลงชื่อ)            ประคอง  คลองไข่น้ำ
       ผู้จดรายงานการประชุม
                   (นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ)

     เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง
๑๒
          



    (ลงชื่อ)
       ใบ  ลีบ่อน้อย
       ผู้ตรวจรายงานการประชุม






    (นายใบ  ลีบ่อน้อย)




         ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
              (ลงชื่อ)               เล็ง  แก้วอุดร
       ผู้ตรวจรายงานการประชุม






   (นายเล็ง  แก้วอุดร)




            คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม

              (ลงชื่อ)           สมบัติ  จันทะมนตรี
       ผู้ตรวจรายงานการประชุม





         (นายสมบัติ  จันทะมนตรี)




           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม

รายงานการประชุมสภาฯนี้ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลมีมติรับรองแล้วเมื่อสมัยประชุมสภาสมัยสามัญที่ ๓ ครั้งที่ ๒          เมื่อวันที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๒ จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน
   (ลงชื่อ)              มยุรา  อาจวิชิต               ผู้รับรองรายงานการประชุม
             (นางมยุรา  อาจวิชิต)
      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง      เล็ง  แก้
)
                 ใบ  ลีบ่อน้อย
        ผู้ตรวจรายงานการประชุม






    (นายใบ  ลีบ่อน้อย)




         ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
๑๘
              (ลงชื่อ)               เล็ง  แก้วอุดร
        ผู้ตรวจรายงานการประชุม






   (นายเล็ง  แก้วอุดร)




            คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
              (ลงชื่อ)           สมบัติ  จันทะมนตรี
        ผู้ตรวจรายงานการประชุม





         (นายสมบัติ  จันทะมนตรี)




           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม


 
     (ลงชื่อ)              มยุรา  อาจวิชิต              ผู้รับรองรายงานการประชุม
             (นางมยุรา  อาจวิชิต)
                       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง       
