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๔.๑  เรื่องการขอรับฟังความคิดเห็นการผนวกพื้นที่ป่าไม้ในท้องที่ตำบลหนองแวง 
อำเภอหนองบัวแดง  จังหวัดชัยภูมิ  เป็นเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียว
นางมยุรา  อาจวิชิต
-เรื่องการขอรับฟังความคิดเห็นการผนวกพื้นที่ป่าไม้ในท้องที่ตำบลหนองแวง 
ประธานสภาฯ

อำเภอหนองบัวแดง  จังหวัดชัยภูมิ  เป็นเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียว  รายละเอียดให้เจ้าหน้าที่
จากเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบ
๓

นายเมืองมน  ทองลาด
-เนื่องจากตำบลหนองแวงเป็นตำบลที่อยู่บริเวณรอบเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียว  ซึ่งก็ได้มี
จนท.เขตฯภูเขียว 
โอกาสไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นกับพื้นที่ตำบลที่ติดกับเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวมาแล้วก็




ประกอบด้วย  ตำบลหนองโพนงาม อำเภอเกษตรสมบูรณ์  ตำบลนางแดด ,เทศบาลหลวงศิริ  
อำเภอหนองบัวแดง  และตำบลทุ่งลุยลาย อำเภอคอนสาร เนื่องด้วยจะมีการประกาศพื้นที่เพิ่มเติมรอบเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียว  ซึ่งเป็นระเบียบที่ต้องให้สภาท้องถิ่นรอบเขตได้ตอบข้อซักถาม  โดยมีเจ้าหน้าที่ที่มาร่วมประชุมในวันนี้ประกอบไปด้วย  นายชัชวาลย์  อินทุมาร  หัวหน้าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียว  ,นายพัด  บุญสารี หัวหน้าหน่วยฯสะพุงเหนือ  ,นายธนกฤต  ทองรัศมี  เจ้าหน้าที่เขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียว    ,นางสาวพรลักษมี  ชมภูพงษ์  นักวิชาการป่าไม้  ,นางสาวโชติรส  พงษ์ปราโมทย์ นักวิชาการป่าไม้ ต่อไปทางท่านหัวหน้าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวจะได้ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ
นายชัชวาลย์  อินทุมาร
-เรื่องการขอรับฟังความคิดเห็นการผนวกพื้นที่ป่าไม้ในท้องที่ตำบลหนองแวง 
หัวหน้าเขตฯภูเขียว
อำเภอหนองบัวแดง  จังหวัดชัยภูมิ  เป็นเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียว  เป็นกระบวนการที่จะต้องมีส่วนร่วมของชุมชนรอบแนวเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียว  เป็นต้นแบบของการศึกษาพื้นที่ป่าในรูปแบบของการมีส่วนร่วมของชุมชน  ซึ่งพื้นที่ที่เราจะผนวกเป็นแนวเขตเดิมที่ได้มีการดูแลรักษามานานแล้วมีการตีป้ายแนวเขตไว้แล้ว  แต่ที่ผ่านมาเรายังไม่มีกระบวนการทางกฎหมาย  ซึ่งหมายถึงการนำเรื่องเข้าที่ประชุมสภาฯแล้วเสนอเรื่องไปที่จังหวัด  เสนอเรื่องไปที่กรมอุทยานฯเพื่อให้กรมอุทยานฯประกาศพื้นที่เพิ่มขึ้นและออกเป็นพระราชกฤษฎีกา  เดิมที่เรามีการประกาศพื้นที่ไปแล้วประมาณ ๘๘๓,๑๒๕ ไร่ ในปี พ.ศ.๒๕๐๕ ประกาศโดยคณะปฏิวัติ  ต่อมาในปี ๒๕๒๒ เราได้ขยายพื้นที่จากเดิมเป็น ๙๗๕,๐๐๐  ไร่  ปัจจุบันมีพื้นที่ที่ดูแล  ๑ ล้านกว่าไร่  


แต่เนื่องจากยังไม่เข้าสู่กระบวนการทางกฎหมายที่ชัดเจน  วันนี้เราจึงดำเนินการตามนโยบายของรัฐบาลที่กำหนดว่าจะต้องมีพื้นที่ป่ารวมทั้งประเทศ ๔๐ แบ่งพื้นที่ป่าระหว่างกรมอทุยานฯกับกรมป่าไม้นั้นใช้นโยบายการจัดการคือกรมป่าไม้ดูแลป่าเศรษฐกิจ  ๑๕ %  กรมอุทยานฯดูแลพื้นที่ป่าอนุรักษ์ ๒๕ %  ซึ่งปัจจุบันนี้ป่าในพื้นที่รับผิดชอบของกรมอทุยานฯยังไม่ครบ  ๒๕ % ตามนโยบายของรัฐบาลเราต้องการที่จะให้ป่าครบตามนโยบาย เรามีป่าที่สมบูรณ์ต่อเนื่องคือป่าภูเขียวที่รักษาดูแลกันมานานแล้ว  แต่ยังไม่ประกาศให้ครบตามจำนวนอีกประมาณ ๒๑,๐๐๐ ไร่ ที่กระจายอยู่ในพื้นที่ป่ารอบแนวเขตของ  ๓  อำเภอ  คืออำเภอเกษตรสมบูรณ์ ,อำเภอคอนสาร และอำเภอหนองบัวแดง  จะมีพื้นที่ในส่วนของตำบลหนองแวงประมาณ  ๑,๐๐๐ ไร่ที่จะต้องมาผนวกกับพื้นที่ป่า คำนวณโดยระบบ GIS  คือกระบวนการทำงานเกี่ยวกับข้อมูลเชิงพื้นที่ ด้วยระบบคอมพิวเตอร์  ความสำคัญของพื้นที่ป่าภูเขียวที่เราต้องการผนวกตามเดิมที่เราประกาศพื้นที่ป่าเรามีสัตว์ป่าสงวนที่หายาก เช่น กระซู่เป็นแรดขนาดเล็กพบเมื่อปี พ.ศ.๒๕๕๓  ถือเป็นสัตว์ป่าที่หายากไม่ได้พบเจอง่ายๆแต่ในปัจจุบันไม่รู้ว่ายังมีอยู่หรือไม่ และมีเลียงผาซึ่งภูมิประเทศของเราเป็นโครงสร้างของเขาหินปูนที่มีความลาดชันสูงจากระดับน้ำทะเล  ๑,๓๐๐ เมตร สัตว์ป่าในตระกูลเลียงผามีจำนวนมากเป็นสัตว์ที่สำคัญ  สัตว์สงวนเพิ่มที่มีก็คือแมวลายหลายพื้นที่ไม่มีแต่พื้นที่ของเรามี  กระทิงก็มีต่ำกว่า ๑๐๐ ตัว ช้างป่าก็มีไม่ต่ำกว่า ๑๐๐  เชือก  ซึ่งหากินอยู่ทั่วพื้นที่ป่าภูเขียวของเรา ช้างที่อยู่ในเขตพื้นที่ของเราไม่เหมือนที่อื่นคือจะไม่ทำร้ายใคร  เจ้าหน้าที่ที่โดนช้างทำร้ายนั้นก็เนื่องจากว่าได้ไปผลักดันให้ช้างออกนอกพื้นที่   มีสัตว์ที่เป็นผู้ล่าขนาดย่อมมากมาย  มีนก  เนื้อทรายที่เรานำมาปล่อยแต่ก่อนเป็นสัตว์ป่าสงวนแต่ปัจจุบันถูกถอนออกมาจากสัตว์ป่าสงวนเพราะว่าสามารถนำมาขยายพันธุ์ได้  โดยได้นำมาปล่อยไว้ที่ทุ่งกระมัง ๑๑  ตัว  ปัจจุบันมีประมาณ  ๒๐๐  ตัว  ที่มีเป็นจำนวนมากเพราะว่าเราทำระบบนิเวศน์เป็นแบบทุ่งหญ้าเป็นกรณีนำร่องที่ขยายพันธุ์ได้มากเพราะการจัดการทุ่งหญ้า  สัตว์อีกประเภทที่มีมากก็คือกวางและนกเป็ดก่าที่หายากมากลักษณะเหมือนเป็ดเทศ  ได้มีการส่งเสริมและปล่อยลงสู่ธรรมชาติเป็นการอนุรักษ์พันธุกรรมไว้ไม่ให้สูญพันธุ์  อนาคตข้างหน้าถ้าเราต้องการที่จะย้ายไปพื้นที่แห่ง
๔


อื่นที่ยังขาดแคลนสัตว์ประเภทนี้ก็จะเสียค่าใช้จ่ายในการบริหารจัดการน้อย  แต่ถ้าเรานำเอาสัตว์ที่เลี้ยงไว้ที่มีความเชื่องแล้วเอาไปปล่อยสู่ธรรมชาติจะเสียค่าจ่ายในการบริหารจัดการมาก


สัตว์ป่าที่มีความเชื่องสัตว์จะเป็นสัตว์ป่าได้ก็อาจจะเป็นรุ่นลูกรุ่นหลานต่อไป  ถ้าอยู่ในพื้นที่ป่ามีสัตว์ประเภทนี้อยู่จะเป็นแหล่งพันธุกรรมและกระจายออกไปในพื้นที่  สามารถที่จะส่งเสริมรักษาไว้ได้ในอนาคต  สัตว์ป่าที่สำคัญอีกประเภทคือ นกเงือกที่เป็นตัวชี้วัดความสมบูรณ์ของป่า  จะอาศัยอยู่บนต้นไม้ขนาดใหญ่ มีอยู่  ๔  ชนิด  ซึ่งไม่ได้พบได้ง่ายๆถ้าระบบนิเวศน์ไม่ดีมีการไปรบกวนก็จะอพยพหนีไป  เป็นสิ่งบ่งชี้ได้ว่าเรามีป่าที่สมบูรณ์เพราะเรามีต้นไม้ขนาดใหญ่มีช้าง เสือ นกเงือก สัตว์เหล่านี้เป็นตัวชี้วัดความอุดมสมบรูณ์ของป่า  พื้นที่ป่าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวยังเป็นแหล่งต้นน้ำชี  ถ้าดูจากแผนที่จะเหลือป่าที่เห็นอยู่เป็นก้อนเดียวคือภูเขียวน้ำหนาว 


มีลำน้ำพรม ลำน้ำเชิญ  เป็นแหล่งต้นกำเนิดแม่น้ำชีที่ไหลไปหล่อเลี้ยงภาคอีสานตอนบนไหลไปรวมกับแม่น้ำมูลภาคอีสานตอนล่าง  มีความสูงที่ ๑,๓๐๐ เมตร  มีแหล่งน้ำขนาดใหญ่ที่ปล่อยออกไปยังพื้นที่ต่างๆเพื่อให้ประชาชนได้ประกอบอาชีพทางการเกษตร  พื้นที่ที่อยู่ใกล้เคียงได้รับผลทางอากาศน้อยเป็นผลจากอิทธิผลของพื้นที่ป่าที่ควบคุมอากาศในบริเวณไม่ว่าจะเป็นแร่ธาตุอาหารวิถีชีวิตเกษตรที่อุดมสมบูรณ์  ทำให้พืชผลทางการเกษตรเจริญเติบโตได้ดีเป็นผลมาจากเรามีป่าไม่ที่อุดมสมบูรณ์เป็นสิ่งที่เราได้จากป่า  สิ่งสำคัญของป่าไม้ที่ช่วยเกื้อหนุนการทำการเกษตรของพี่น้องประชาชนในพื้นที่  ในกรณีที่เรามาผนวกพื้นที่ก็ไม่ได้เอาพื้นที่จากเดิมที่เป็นที่ดินทำกินของประชาชน  ซึ่งเป็นพื้นที่ที่มีการจัดการดูแลเฝ้าระวังมานานแล้ว ประมาณ ๑,๖๐๐  ไร่  ให้เป็นไปตามหลักของกฎหมายนำไปสู่การออกเป็นพระราชกฤษฎีกา  ได้มีการไปเดินสำรวจกับทางผู้นำที่มีพื้นที่ติดกับพื้นที่ที่มีการสำรวจ  พื้นที่ของตำบลหนองแวงมีราษฎรที่อยู่ติดแนวเขตด้านนอกตามแผนที่ที่ได้ชี้จุดให้ท่านสมาชิกสภาฯดูแนวเขตด้านล่างเป็นพื้นที่ของราษฎรจะมีการบันทึกและมีเอกสารประกอบ  ที่มีการเดินสำรวจกับทางท่านผู้นำชุมชนมีการถ่ายรูปที่ดินที่ติดแนวเขต ในส่วนไหนที่เราผนวกแล้วเราไปสำรวจชนกับพื้นที่ทำกินก็จะเอาแค่เขตนั้นแล้วก็จะมีการบันทึก  ในตำบลหนองแวงที่มีแนวเขตติดกับของราษฎรทั้งหมด  ๕๐  แปลง  ก็จะได้บันทึกเป็นแนวเขตที่เราเคยฝังหลักเขตมาก่อนแล้วเอาแนวเขตนั้น  โดยได้ทำข้อตกลงไปตรวจสอบกับกรมป่าไม้  พื้นที่ที่เรานำมาผนวกกรมป่าไม้อนุญาตโดยมีการตรวจสอบในพื้นที่ร่วมกัน  ถ้ามีภาระผูกพันกับกรมป่าไม้และไม่ได้รับอนุญาตเราก็จะไม่เอา  จะเอาในส่วนที่เป็นป่าแล้วไม่มีผู้ใดครอบครองไม่มีใครทำประโยชน์ในพื้นที่ตรงนั้น  ที่มาร่วมประชุมในวันนี้เพื่อต้องการรับฟังความคิดเห็นของท่านสมาชิกสภาฯ  โดยมีพื้นที่ทั้งหมดที่จะผนวก  ๑,๖๓๖ ไร่  ท่านสมาชิกสภาฯมีความเห็นอย่างไรกับการที่เขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวจะนำไปผนวกเห็นด้วยหรือไม่หรือมีความคิดเห็นเป็นอย่างไร
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ตามที่ทางหัวหน้าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าได้ชี้แจงรายละเอียดการผนวกพื้นที่ป่าในเขตตำบล
ประธานสภาฯ
หนองแวงไปแล้วนั้น  มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม่ 
นายนิคม  อบมาลี
-ขอขอบคุณที่ทางเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวโดยท่านชัชวาลย์ อินทุมาร  หัวหน้าเขตรักษาพันธุ์
นายก อบต.
สัตว์ป่าภูเขียว ได้เข้ามาควบคุมและวางระบบแนวเขตป่า  เนื่องจากว่าช่วงนี้เรามีแนวทางที่จะใช้พื้นที่ร่วมกันระหว่างเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวในสังกัดของกรมอุทยานฯกับตำบลหนองแวง  ขอหารือแนวเขตตำบลหนองแวงที่ติดกับแนวเขตตำบลนางแดดมีพื้นที่ทำกินของประชาชนในตำบลหนองแวงอยู่ด้วย  พื้นที่ที่จะผนวกรวมกันทั้งหมดหรือไม่หรือเฉพาะเขตจากสะพุงเหนือมาถึงหนองปล้องต้องทำทีละส่วนหรือไม่  พื้นที่ทำกินของประชาชนในตำบลหนองแวงที่มีที่ดินในเขตตำบลนางแดดจะพุดคุยตอนไหนเพราะแนวเขตพื้นที่ของคนตำบลหนองแวงมีพื้นที่อยู่ในตำบลนางแดด  ถ้ามีการประชุมที่ตำบลนางแดดประชาชนในตำบลหนองแวงก็ไม่ได้เข้าร่วมประชุมด้วย  ในส่วนนี้จะทำอย่างไร
๕

นายชัชวาลย์  อินทุมาร
-ตำบลนางแดดมีการประชุมผ่านมาแล้ว  ส่วนที่เหลือก็จะเชิญมาเป็นรายกรณีไปก็จะดูข้อมูลว่า
หัวหน้าเขตฯภูเขียว
พื้นที่ถูกต้องหรือไม่
นายนิคม  อบมาลี
-ที่ดินของประชาชนที่ยังเป็นปัญหาก็คือรายนายนิพนธ์ ที่มีแนวเขตติดกับพื้นที่ป่า  แนวเขตที่ดิน
นายก อบต.
ที่เราจะพิจารณาแนวคลองส่งน้ำของอ่างเก็บน้ำลำสะพุงเราจะเดินสำรวจแนวคลองส่งน้ำว่าจะทำอย่างไร  ซึ่งก็มีที่ดินของประชาชนที่ติดแนวคลองส่งน้ำโดยจะผ่านแนวเขาไป ขอขอบคุณที่ทางเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวที่ได้มาชี้แนวเขต  บางครั้งก็มีกรณีที่กระทบกระทั่งกันบ้างแต่ก็ไม่มีใครที่บุกรุกพื้นที่ป่ามีการบูรณาการร่วมกันมีความสามัคคีกัน  บางครั้งมีการไปหาเก็บของป่า เช่น หาหน่อไม้  เก็บเห็ด ก็นำมาประกอบอาหารเพื่อการดำรงชีวิต  ขอให้อนุโลมในส่วนนี้ด้วย
นายวิชัย  คงนอก
-สอบถามเรื่องพื้นที่กันชนของประชาชนในพื้นที่ตามไร่นาก็เป็นป่าอยู่มีเสาแนวเขตใหญ่ เสาแนว
ส.อบต.ม.๒
เขตเล็ก  ทาง สปก. มาตรวจสอบก็บอกว่าทำถูกต้องหรือไม่เวลาที่ไปตีป้ายฝังหลักแนวเขตทางผู้ใหญ่บ้านกับสมาชิกสภาฯบางครั้งก็ไม่ได้ไปดูด้วยไม่รู้ว่าอันไหนถูกหรือไม่ถูก  มีประชาชนไปเก็บเห็ด หาหน่อไม้ บางครั้งก็ไปตัดไม้ไผ่ก็ขอให้อนุโลมด้วย  แนวเขตหลักเสาใหญ่ที่ไปฝังไว้ติดกับพื้นที่ป่า และมีที่ดินของประชาชนที่ติดกับลำสะพุงเป็นพื้นที่ป่าอยู่เจ้าของที่ดินไม่อยู่ในพื้นที่เวลาที่กลับมาได้แผ้วถางพื้นที่ป่าก็ขอให้อนุโลมด้วย
นายชัชวาลย์  อินทุมาร
-เรื่องการเก็บของป่าเราได้มีการประชุมกันได้ประสานกับทางหัวหน้าหน่วยในพื้นที่  โดยได้ให้
หัวหน้าเขตฯภูเขียว
นโยบายไปว่าถ้าราษฎรรายใดที่อาศัยอยู่รอบพื้นที่ป่าไปเก็บของป่าเพื่อกินเพื่ออยู่ให้จดชื่อรายละเอียดต่างๆไว้ว่ามาเก็บอะไรบ้านอยู่ที่ไหนจดข้อมูลไว้  เพื่อที่ต้องการให้รู้ว่าเอาไปเพื่ออยู่เพื่อกิน  ข้อห้ามคือห้ามไปชักชวนคนอื่นที่อยู่นอกพื้นที่อันนี้เราไม่ให้เพราะว่าเกินกำลัง  ถ้าในกรณีไปเก็บของป่าเพื่อการค้าห้ามเด็ดขาด  บางคนไปก็หาของป่าแล้วสร้างภาระเช่น ไปเก็บหน่อไม่แล้วไปเผาเพราะถ้าเผาแล้วส่งกลิ่นมีผลกระทบต่อสัตว์ป่าหรือทำให้สิ่งแวดล้อมเสียหาย  ถ้าทำอีกครั้งต่อไปก็จะต้องดำเนินคดีตามกฎหมาย  ,แนวเขตที่มีหลักใหญ่แล้วมีการตีป้ายมีการมาทำไว้เป็นเวลานานแล้ว พื้นที่ป่าสมบูรณ์เราต้องรักษาไว้โดยจะมีการดำเนินการประกาศและออกเป็นพระราชกฤษฎีกา  ,ที่ทาง สปก.บอกว่าทำถูกหรือไม่นั้นเกี่ยวกับหลักแนวเขตพื้นที่ป่า  เราได้มีการประสานงานกับ สปก.แล้วพื้นที่ป่า สปก.ได้กันคืนให้กับกรมป่าไม้ไปแล้ว  พื้นที่ทำกินเป็นของสปก.แต่ตรงไหนที่มีพื้นที่ป่า สปก. มีข้อตกลงกับกรมป่าไม้ว่าพื้นที่ป่าที่สมบูรณ์ให้ สปก.ส่งคืนพื้นที่ป่าให้กรมป่าไม้  บางครั้งมีความขัดแย้งกันในพื้นที่โดยความเร่งรีบในการดำเนินการเป็นกฎหมายของแต่ละหน่วยงานในการดำเนินการ  แต่ในส่วนกรณีที่ป่าสมบูรณ์เป็นข้อตกลงที่ชัดเจนที่ สปก.ต้องคืนพื้นที่ป่าให้กับกรมป่าไม้เราก็ได้เอาพื้นที่ตรงนั้นมาจากกรมป่าไม้  ซึ่งได้มีการประสานงานกันแล้ว  ที่เราทำแนวเขตไว้นั้นก็เกรงว่าราษฎรจะไปรุกล้ำพื้นที่เข้ามาแล้วจะเป็นปัญหาจะอ้างได้ว่าเขตรักษาพันธุ์ป่าภูเขียวประกาศทับซ้อนที่ดินทำกินของราษฎร  มีบทเรียนเกิดขึ้นก็เลยต้องทำแนวเขตไว้  มีระบบการจัดการมีหลักฐานต้องทำข้อมูลไว้อย่างเข้มข้นมีแนวเขตที่ชัดเจนรังวัดโดยใช้เครื่องมือที่มีมาตรฐาน  เวลาที่จะประกาศในราชกิจจานุเบกษาจะมีเจ้าหน้าที่รังวัดมาอีกชุด  ที่จะมาดำเนินการโดยใช้ระบบดาวเทียมแบบมาตรฐานชัดเจน
นายใบ  ลีบ่อน้อย
-เป็นความโชคดีที่ท่านหัวหน้าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวที่ได้มาร่วมประชุมเพื่อที่จะรับฟังความ
ส.อบต.ม.๑๗
คิดเห็นของสมาชิกสภาฯเพื่อหาทางแก้ไขบางสิ่งบางอย่างที่ยังไม่ตรงกัน  เรื่องแนวเขตที่เป็นปัญหาถ้าเป็นไปได้เขตป่าและเขตพื้นที่ของประชาชนอยากให้ทำเป็นแนวเขตที่ถาวรมีความชัดเจน ตามที่ได้ฟังมาจากประชาชนที่รุกล้ำพื้นที่ทางป่าไม้ก็บอกว่าไม่ถูกต้อง  ถ้าเป็นแนวเขตที่เป็นถนนที่สมบูรณ์สามารถระบุได้ชัดเจนก็จะเป็นการดี  แต่ก่อนเห็นเป็นแนวเขตเป็นแบบหลักใหญ่หลักเล็ก  ถ้าเป็นแบบเสาหลักไม่ว่าจะอยู่ที่ไหนถ้าไม่มีมาตรฐานก็จะไม่สามารถที่จะแบ่งแยกได้ชัดเจน  ถ้าเป็นไปได้มีงบประมาณทำแนวเขตที่ถาวรก็ขอฝากให้ดำเนินการด้วย  
๖

เรื่องการเก็บของป่าเช่นการหาหน่อไม้  ไม่เหมือนแต่ก่อนที่หามาเพื่อขายมีรถมารับซื้อถึงในหมู่บ้านแต่ทุกวันนี้ไม่ค่อยมีจะเป็นการไปหามาเพื่อการดำรงชีวิต การที่ห้ามไม่ให้เผาถ้ามีการฝ่าฝืนและมีการตักเตือนก่อนก็เป็นการดี  ทุกวันนี้เราก็สามารถที่จะอยู่ด้วยกันได้ต่างคนต่างอาศัยซึ่งกันและกัน
นายเล็ง  แก้วอุดร
-อยากทราบว่าในเขตตำบลหนองแวงมีเจ้าของที่ดินอยู่กี่รายที่ยังมีปัญหาอยู่และมีใครบ้าง  แต่
ส.อบต.ม.๑๐
ก่อนนั้นแนวเขตหลักเขตก็มีประชาชนบางคนอาจจะรุกล้ำพื้นที่ป่าเข้าไป  แต่เดี๋ยวนี้คนในตำบลหนองแวงพัฒนาแล้วไม่ได้รุกล้ำพื้นที่ป่า  อยากให้มีความชัดเจนและปรึกษาหารือร่วมกันชี้แนะแนวทางที่ถูกต้อง  ประชาชนในตำบลที่ไปหาของป่าก็เพื่อนำมากินไม่ใช้เอาไปขาย  ฝากทางเจ้าหน้าที่ได้รักษาป่าให้อุดมสมบูรณ์  เรื่องการก่อสร้างอ่างเก็บน้ำลำสะพุงซึ่งอยู่ในช่วงกระบวนการดำเนินการโดยได้เลื่อนจุดลงมาทางตอนล่างไม่ได้อยู่ในเขตพื้นที่ป่าแล้ว
นายชัชวาลย์  อินทุมาร
-ตามที่ทางเจ้าหน้าที่ของเราได้ไปเดินสำรวจร่วมกับทางชุมชนเราตกลงกันด้วยคำมั่นสัญญาว่า
หัวหน้าเขตฯภูเขียว
พื้นที่ที่เราจะผนวกรวมนั้นถ้าเป็นพื้นที่ของราษฎรเราจะไม่เอา  โดยในเขตตำบลหนองแวงมีทั้งหมด  ๕๐  ราย ตามเอกสารหลักฐานของเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียว  ข้อมูลรูปแบบในการดำเนินการจะแจ้งให้ทราบโดยจะมีเอกสารหลักฐานเพิ่มเติมจะแจ้งให้ทราบต่อไป
นายทะเบียน  สีทาทน
-บ้านสะพุงเหนือติดกับเขตพื้นที่ป่าไม้แต่ก็ไม่รู้รายละเอียดว่ามีพื้นที่ของใครบ้างที่รุกล้ำหรือทับ
ส.อบต.ม.๘
ซ้อนกับพื้นที่ป่า  แต่ก็ได้ยินประชาชนในหมู่บ้านพูดว่ามีพื้นที่ป่าที่ได้ทำกินมานานแล้วสามารถที่จะทำกินได้ไปเรื่อยๆหรือไม่อย่างไร  เช่นของนางคำพอง  มีเกาะ รับช่วงมาจากแม่คือนางลี  
ด้วงจอกนอก  เขาก็มาถามก็ไม่รู้รายละเอียดว่าเป็นอย่างไรถ้ามีข้อมูลก็ขอให้แจ้งให้ทราบด้วย
นายชัชวาลย์  อินทุมาร
-เป็นพื้นที่ทำกินตามมติ ครม.ซึ่งพื้นที่ทำกินตามมติ ครม. นั้นจะได้รับอนุญาตเฉพาะตัวเฉพาะ
หัวหน้าเขตฯภูเขียว
ราย  ไม่ได้อยู่ในข้อกฎหมายในการกันพื้นที่สามารถที่จะทำกินได้เรียกว่าผ่อนผันให้  แต่ว่าร่างกฎหมายใหม่จะเขียนไว้ว่าทำกินเฉพาะตัวซื้อขายไม่ได้  เพราะว่าเป็นพื้นที่อนุรักษ์ทำกินแล้วไม่มีผลกระทบกับสิ่งแวดล้อม  และจะต้องมาเป็นสมาชิกของการอนุรักษ์ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  เพื่อที่จะมาอยู่ในการจัดการเวลาที่จะทำอะไรแล้วจะต้องไม่เกิดผลกระทบกับสิ่งแวดล้อมเพราะเราเข้าไปอยู่ในพื้นที่ที่เป็นต้นน้ำลำธาร  โดยจะให้คำแนะนำส่งเสริมด้านวิชาการและการจัดการพื้นที่ทำการเกษตร เกษตรอินทรีย์เป็นแนวทางที่จะใช้ในการบริหารจัดการ
นายทะเบียน  สีทาทน
-พื้นที่ป่าของทางเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวที่มีโครงการส่งเสริมการปลูกผักหวาน  อยากให้มา
ส.อบต.ม.๘
ส่งเสริมการปลูกผักหวานให้กับคนที่มีพื้นที่ติดแนวเขตจะได้มีอาชีพเสริม  แต่ส่วนมากคนที่ได้รับพันธุ์ผักหวานจะอยู่ไกลแนวเขตพื้นที่ป่า
นายชัชวาลย์  อินทุมาร
-เรื่องการส่งเสริมการปลูกผักหวานเราก็มีเกษตรกรต้นแบบอยู่ในพื้นที่แล้ว  ทางเขตรักษาพันธุ์
หัวหน้าเขตฯภูเขียว
สัตว์ป่าก็จะมาส่งเสริมผ่านทางเกษตรกรต้นแบบในพื้นที่  ซึ่งพื้นที่ของเรานั้นสามารถปลูกผักหวานและเจริญเติบโตได้เร็วมาก  ก็เห็นด้วยที่เราจะนำโครงการนำป่ามาไว้ที่หลังบ้านเป็นแนวเขตที่สามารถหากินหาอยู่ร่วมกัน  จะได้ไม่ต้องเข้าไปในพื้นที่ป่า 
นายนิคม  อบมาลี
-สอบถามพื้นที่ที่ได้รับอนุญาตตามมติ ครม. นั้นสามารถที่จะสร้างอาคารบ้านเรือนได้หรือไม่  
นายก อบต.
เป็นโครงสร้างแบบไหนถึงจะอยู่ในจุดนั้นได้  เพื่อว่าในอนาคตมีพื้นที่ของประชาชนบางคนอาจจะไปสร้างที่อยู่อาศัยเป็นอาคารที่มั่นคงสามารถที่จะทำได้หรือไม่
นายชัชวาลย์  อินทุมาร
-พื้นที่ที่ได้รับอนุญาตให้ทำกินตามมติ ครม.นั้นให้ทำกินไม่สามารถที่จะสร้างอาคารบ้านเรือนได้
หัวหน้าเขตฯภูเขียว
นายสมบัติ  จันทะมนตรี
-หน้าที่ของสมาชิกสภาฯคือดูแลทุกข์ของพี่น้องประชาชน  เจ้าหน้าที่เขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่ามี
ส.อบต.ม.๑๓
หน้าที่ดูแลรักษาป่าไม้ซึ่งเป็นหน้าที่และความรับผิดชอบของแต่ละหน่วยงาน  ในพื้นที่ของประชาชน  ๕๐  แปลง เป็นพื้นที่ สปก.ทั้งหมดหรือไม่ดูแล้วจะมีพื้นที่ที่เป็น ภบท.๕ ซึ่งแต่ก่อนทาง อบต.จะรับเสียภาษีแต่ในปัจจุบันทาง อบต. จะไม่รับเสียภาษี  ถ้าพื้นที่ตรงนั้นไม่ใช่ที่ สปก.
ที่ติดแนวเขตพื้นที่ป่าจะทำอย่างไร
๗

นายสุบรรณ์  พื้นหินลาด
-พื้นที่ของประชาชนที่ติดแนวเขตพื้นที่ป่าที่ยังไม่ได้สำรวจคือนางอำนวย  ศรีถาวร ที่มีพื้นที่
ส.อบต.ม.๑๔
ติดป่าถ้าทำให้ติดแนวเขตจะมีปัญหาหรือไม่อย่างไร  เรื่องการสร้างอ่างเก็บน้ำลำสะพุงที่กำลังจะเกิดขึ้นนั้นถ้ามีน้ำล้ำเข้าไปในพื้นที่ป่าติดแนวเขตจะเป็นปัญหาหรือไม่  เพราะประชาชนอยากที่จะได้อ่างเก็บน้ำลำสะพุง
นายเล็ง  แก้วอุดร
-แนวเขตป่าภูเขียวขอให้ทำให้เป็นรูปแบบที่ชัดเจน  มีสถานที่ให้เจ้าหน้าที่ดูแลรักษาป่า
ส.อบต.ม.๑๐
ประชาชนจะได้รับความสะดวกเวลาที่ไปเก็บของป่าเพื่อนำมากิน  อยากให้ทำถนนเป็นแนวเขตกันชน
นายนิคม  อบมาลี
-นโยบายของอำเภอให้แต่ละ อปท. ทำแนวเขตกันชนพื้นที่ป่ากับพื้นที่ของประชาชนและให้ตั้ง
นายก อบต.
งบประมาณในการจัดการ  โดยจะทำเป็นแนวเขตยกรูปถนนตามนโยบายของอำเภอขออนุญาตปรึกษาหารือในที่ประชุม
นายทองมี  ศรีตะวัน
-เป็นโอกาสดีที่ทางเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าได้มาเข้าร่วมประชุมสภาฯ พื้นที่ป่าที่ประชาชนไม่ได้ทำ
ส.อบต.ม.๑๙
กินสมควรที่จะทำเป็นป่าชุมชน  เจ้าหน้าที่ทำงานเลี่ยงอันตรายก็ขอชมเชยถ้าไม่มีเจ้าหน้าที่ที่รักษาป่าไว้ให้ลูกหลานเราป่าก็คงจะถูกทำลายไปมากแล้ว  ถ้ามีสัตว์ป่าลงมาทำลายพืชผลทางการเกษตรของพี่น้องประชาชนที่ปลูกไว้ซึ่งอยู่นอกเขตพื้นที่อนุรักษ์ เช่น หมูป่า สามารถที่จะยิงกำจัดไปได้หรือไม่
นายชัชวาลย์  อินทุมาร
-เรื่องการเสียภาษีถ้าเรามีเอกสารหลักฐานก็สามารถที่จะเสียภาษีได้ เอกสาร ภบท. ๕ ทางกรม
หัวหน้าเขตฯภูเขียว
อุทยานฯจะไม่นำมาผนวกรวมจะเป็นในส่วนพื้นที่ของกรมป่าไม้เป็นแนวทางที่กรมป่าไม้จะดำเนินการเองเราจะไม่นำมาผนวกรวมกับแนวเขต  ,การขยายเขตพื้นที่ติดป่าของนางอำนวย 


ศรีถาวร นั้นเรามีภาพถ่ายด่าวเทียมสำรวจ  ซึ่งตามนโยบายของรัฐบาลชุดปัจจุบันมีวิธีการแก้ปัญหาคือ ตามพระราชกฤษฎีกาฯ พื้นที่ทำกินก่อนปี ๒๕๔๑ ตามมติครม.อนุโลมให้ทำกินได้  ถ้าในปี ๒๕๔๕-๒๕๔๗  แยกเป็น  ๒  กลุ่ม  กลุ่มที่  ๑ ถ้าเป็นคนที่ยากไร้ให้ชะลอไว้ก่อน  


ถ้าเป็นกลุ่มนายทุนที่มีที่ดินที่อื่นอยู่แล้วให้ดำเนินการตามกฎหมาย  ใครที่บุกรุกพื้นที่หลังปี ๒๕๔๗ ให้ดำเนินการตามกฎหมายทันที  ถ้าขยายไปก็จะถูกดำเนินคดีตามกฎหมาย  ,กรณีการสร้างอ่างเก็บน้ำลำสะพุงรุกล้ำเข้าไปในพื้นที่นั้น  ล้ำเข้าไปได้แต่ก็ต้องมาศึกษาถึงผลกระทบมีประเด็นที่ต้องให้เลื่อนจุดลงมาตามกกฎหมายไม่ได้หมายความว่าจะทำไม่ได้โดยเด็ดขาด  เราจะต้องมาศึกษาถึงผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อม  สถานภาพของเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวไม่ใช่เป็นแค่เขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าเท่านั้น  จะมีการขยายเป็นพื้นที่สำคัญคือพื้นที่ชุ่มน้ำระดับนานาชาติ   ต้องศึกษาผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม (EIA) เพราะว่าสถานภาพเพิ่มขึ้น  ถ้าเราไม่ทำเราจะโดนคว่ำบาตรทางการค้าและจะไม่สามารถที่จะส่งสินค้าออกได้  ถ้าเราเป็นสมาชิกแล้วเราก็จะต้องปฏิบัติตามที่กำหนดไว้ด้วย  ก็เห็นด้วยที่จะให้ทำแนวเขตที่เป็นถนนก็จะได้ทำแผนมาเพื่อขอรับการสนับสนุนเพื่อเสนอที่ประชุมสภาฯ  มีแบบประมาณการงบประมาณที่กำหนดไว้ชัดเจนอยู่แล้วสามารถที่จะทำได้เลย  ,การที่สัตว์ป่ามาบุกรุกพื้นที่และทำลายพืชผลทางการเกษตรนั้น สัตว์ทุกชนิดก็รักชีวิตด้วยกันทั้งนั้นขอความเมตตากรุณาจากทุกท่านถ้าพบเห็นสัตว์ป่าให้แจ้งโดยจะมีหน่วยงานที่จะจัดการช่วยเหลือผลักดันออกไป  ซึ่งเรามีโครงการช่วยเหลือสัตว์ป่าออกนอกพื้นที่โดยให้แจ้งประสานมาที่เราก็จะออกมาเพื่อหามาตรการแก้ไขให้
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ตามที่ทางหัวหน้าเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าได้ชี้แจงเหตุผลการผนวกพื้นที่ป่าไม้เป็นเขตรักษาพันธุ์
ประธานสภาฯ
สัตว์ป่าภูเขียวท่านสมาชิกสภาฯก็ได้สอบถามและอภิปรายมาพอสมควรแล้ว  ต่อไปก็จะขอมติเห็นชอบให้ผนวกพื้นที่ป่าไม้เป็นเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าภูเขียวหรือไม่
ที่ประชุม
-มีมติเห็นชอบจำนวน  ๒๗  เสียง  งดออกเสียงจำนวน  ๑  เสียง  



นายชัชวาลย์  อินทุมาร
-ขอขอบคุณทุกท่านที่เห็นชอบรูปแบบการดูแลรักษาป่าเป็นแบบการมีส่วนร่วมป่าไม้เป็นของ
หัวหน้าเขตฯภูเขียว
ทุกคน  ในการบริหารจัดการป่าต้องร่วมมือกันทุกเรื่อง  ปัญหาทุกอย่างนั้นก็จะร่วมมือกันแก้ไข
๘
โดยจะมาปรึกษาหารือทำความเข้าใจพร้อมทั้งทำให้เกิดความพึงพอใจเพื่อให้ยั่งยืนเพื่อลูกหลานอยู่กันอย่างมีความสุขต่อไป





๔.๒  เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒
นางมยุรา  อาจวิชิต
-เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒
ประธานสภาฯ

ในวาระแรกคือรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฯ  ซึ่งทางท่านเลขานุการสภาฯ ก็ได้จัดส่ง
ร่างข้อบัญญัติฯที่ทางคณะผู้บริหารได้เสนอให้สมาชิกสภาฯ เพื่อให้สภาฯพิจารณาภายในวันที่  ๑๕  สิงหาคมของทุกปี จะต้องมีการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีในแต่ละปีงบประมาณ  ในส่วนของการจัดทำงบประมาณของแต่ละส่วนงานก็จะต้องมีการจัดทำรายละเอียดแผนงานโครงการและกิจกรรม  เสนอต่อเจ้าหน้าที่งบประมาณเพื่อรวบรวมเสนอต่อ
คณะผู้บริหารพิจารณาก่อน  แล้วค่อยนำเสนอต่อที่ประชุมสภาฯพิจารณา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติม
(ฉบับที่  ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๔๕,๔๖ และข้อ ๔๗  ส่วนรายละเอียดให้ผู้บริหารได้ชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อประกอบการพิจารณา
นายนิคม  อบมาลี
-เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ก็ได้เสนอ
นายก อบต.

ร่างข้อบัญญัติฯต่อสภาเพื่อพิจารณา  โดยจะต้องตั้งงบประมาณให้ใกล้เคียงกับปีงบประมาณที่
ผ่านมาคืองบประมาณประจำปี พ.ศ.๒๕๖๐  มีรายละเอียดดังต่อไปนี้  ท่านประธานสภาฯ  
และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง บัดนี้ถึงเวลาที่คณะผู้บริหารขององค์การบริหารส่วนตำบล จะได้เสนอร่างข้อบัญญัติตำบลงบประมาณรายจ่ายประจำปีต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลอีกครั้งหนึ่ง  ฉะนั้น  ในโอกาสนี้คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองแวง  จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ  ในปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒  ดังต่อไปนี้  
๑. สถานะการคลัง  ๑.๑  งบประมาณรายจ่ายทั่วไป ในปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๐  ณ  วันที่  ๓๐  กันยายน  พ.ศ.๒๕๖๐  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสถานะการเงิน  ดังนี้  ณ  วันที่  ๓๐  กันยายน  พ.ศ.๒๕๖๐  ๑.๑.๑  เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น  ๖๘,๕๓๔,๙๙๒.๕๘  บาท   ๑.๑.๒  
เงินสะสม ๒๖,๑๔๔,๕๗๖.๕๗  บาท  ๑.๑.๓  ทุนสำรองเงินสะสม  ๓๔,๙๘๖,๘๘๖.๗๓  บาท  ๑.๑.๔  รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย  จำนวน  ๔  โครงการ  รวม  ๑,๐๒๖,๐๓๗ บาท   ๒. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒  (๑)  รายรับจริงทั้งสิ้น ๘๒,๖๐๐,๐๐๐  บาท   ประกอบด้วย  หมวดค่าภาษีอากร  ๒๖๒,๐๐๐  บาท  
หมวดค่าธรรมเนียมค่าปรับและใบอนุญาต  ๓๖๑,๐๐๐  บาท  หมวดรายได้จากทรัพย์สิน ๓๐๐,๐๐๐  บาท  หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด  ๘๐,๐๐๐  บาท  หมวดภาษีจัดสรร ๒๖,๔๙๗,๐๐๐  บาท  หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป  ๕๕,๑๐๐,๐๐๐  (๓)  รายจ่ายจริง จำนวน  ๘๒,๖๐๐,๐๐๐  บาท  ประกอบด้วย  งบกลาง ๒๒,๖๖๓,๔๕๐  บาท  งบบุคลากร ๒๒,๙๒๕,๘๕๐  บาท  งบดำเนินงาน  ๑๘,๔๕๗,๑๐๐ บาท  งบลงทุน  ๑๐,๖๐๑,๖๐๐  บาท  งบรายจ่ายอื่น ๒๐,๐๐๐  บาท  งบเงินอุดหนุน ๗,๙๓๒,๐๐๐  บาท  ส่วนรายละเอียดในร่างข้อบัญญัติฯให้ท่านปลัด อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดในแต่ละส่วนให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อประกอบการพิจารณา
นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ –การจัดทำร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ นั้นจะจัดทำ
ปลัด อบต.

จากระบบบัญชีคอมพิวเตอร์ (e-LAAS) ส่วนในรายละเอียดนั้นท่านสมาชิกสภาฯจะเห็นข้อ
แตกต่างว่าในร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี ๒๕๖๒  จะประมาณการรายจ่ายไว้ที่  ๘๒,๖๐๐,๐๐๐  บาท ซึ่งแตกต่างจากปีงบประมาณ  ๒๕๖๐  และปีงบประมาณ  ๒๕๖๑  จำนวนมากก็เนื่องจากว่าได้มีหนังสือซักซ้อมแนวทางการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒  ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามหนังสือด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๓๐๒๘  ลงวันที่  ๖  มิถุนายน  ๒๕๖๑  เรื่องซักซ้อมแนวทางการจัดทำงบประมาณ
๙
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ให้นำเงินที่ได้รับจัดสรรในลักษณะเงินอุดหนุนทั่วไประบุวัตถุประสงค์มาตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ก็ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ  ได้ดูในส่วนรายละเอียดร่างข้อบัญญัติรายจ่ายฯในแต่ละแผนงานในหน้าที่  ๓  จะเป็นรายรับ  หน้าที่  ๔  จะเป็นรายจ่าย  หน้าที่  ๖-๙  จะเป็นสรุปยอดรวมในแต่ละด้านแต่ละแผนงาน  ดังนี้  ด้านบริหารทั่วไปประกอบด้วยแผนงานบริหารงานทั่วไป  ตั้งไว้  ๑๘,๔๖๐,๕๐๐ บาท  ด้านบริการชุมชนและสังคม  ประกอบด้วยแผนงานการศึกษา  ตั้งไว้  ๑๕,๓๐๒,๒๔๐  บาท  แผนงานสาธารณสุข  ตั้งไว้  ๕,๑๕๔,๘๔๐  บาท  แผนงานสังคมสงเคราะห์  ตั้งไว้ ๑,๗๒๕,๘๒๐  บาท  แผนงานเคหะและชุมชน  ตั้งไว้  ๑๔,๑๙๗,๔๓๐  บาท  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  ตั้งไว้  ๕๔๒,๐๐๐  บาทแผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  ตั้งไว้  ๖๔๐,๐๐๐  บาท  ด้านเศรษฐกิจ  ประกอบด้วย  แผนงานการเกษตร  ตั้งไว้  ๓,๙๑๓,๗๒๐  บาท    ด้านการดำเนินการอื่น  ประกอบด้วยแผนงานงบกลาง  ตั้งไว้  ๒๒,๖๖๓,๔๕๐ บาท ตั้งแต่หน้าที่  ๑๑-๑๒  จะเป็นรายงานประมาณการรายรับ  หน้าที่ ๑๓-๑๔  จะเป็นรายละเอียดประมาณรายรับ  หน้าที่  ๑๕-๔๓ จะเป็นรายงานประมาณการรายจ่าย หน้าที่ ๔๔-๑๓๘  จะเป็นรายละเอียดประมาณการรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายทั่วไปในแต่ละแผนงานดังนี้ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  ๑๔,๑๕๐,๖๔๐ บาท  ประกอบด้วยงบบุคลากร ๙,๓๒๓,๖๔๐  บาท 
งบดำเนินงาน  ๔,๗๖๕,๐๐๐  บาท  งบลงทุน  ๑๒,๐๐๐  บาท  งบรายจ่ายอื่น ๒๐,๐๐๐  บาท   งบเงินอุดหนุน  ๓๐,๐๐๐  บาท  ,หน้า  ๕๘ งานบริหารงานคลัง  ๔,๓๐๙,๘๖๐ บาท  ประกอบด้วย  งบบุคลากร  ๓,๕๑๓,๖๖๐  บาท  งบดำเนินงาน  ๗๓๐,๐๐๐  บาท  งบลงทุน  ๖๖,๒๐๐ บาท  ,หน้า ๖๗  แผนงานการศึกษาประกอบด้วย งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา ๔,๐๗๘,๗๔๐ บาท งบบุคลากร  ๓,๖๕๘,๗๔๐  บาท  งบดำเนินงาน  ๔๒๐,๐๐๐  บาท  ,หน้า ๗๑ งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  ๑๑,๒๒๓,๕๐๐ บาท ประกอบด้วย  งบดำเนินงาน  ๕,๐๙๒,๑๐๐  บาท งบลงทุน  ๑,๑๙๙,๔๐๐  บาท  งบเงินอุดหนุน  ๔,๙๓๒,๐๐๐  บาท  ,หน้า ๘๔  แผนงานสาธารณสุข ประกอบด้วย งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  ๔,๑๐๔,๘๔๐ บาท งบบุคลากร ๑,๔๐๔,๘๔๐  บาท งบดำเนินงาน ๑,๒๐๐,๐๐๐  บาท  งบลงทุน  ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท  ,หน้า ๙๒ งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น ๑,๐๕๐,๐๐๐ บาท ประกอบด้วย  งบดำเนินงาน ๓๕๐,๐๐๐  บาท  งบเงินอุดหนุน  ๗๐๐,๐๐๐  บาท  ,หน้า๙๔ แผนงานสังคมสงเคราะห์  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ ๑,๗๒๕,๘๒๐ บาท ประกอบด้วย  งบบุคลากร  ๑,๐๘๘,๘๒๐  บาท  งบดำเนินงาน  ๕๔๐,๐๐๐  บาท  งบลงทุน  ๒๗,๐๐๐  บาท งบเงินอุดหนุน  ๗๐,๐๐๐  บาท  ,หน้า ๑๐๒  แผนงานเคหะและชุมชน  โครงการของหมู่บ้านจะอยู่ในส่วนนี้ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯได้พิจารณาให้ละเอียดว่าตรงตามความต้องการของประชาชนที่ได้เสนอมาหรือไม่  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  ๙,๖๕๘,๔๓๐ ประกอบด้วย  งบบุคลากร  ๒,๓๑๒,๔๓๐  บาท  งบดำเนินงาน  ๒,๐๑๐,๐๐๐  บาท  งบลงทุน  ๕,๓๓๖,๐๐๐  บาท  ,หน้า  ๕๙  งานไฟฟ้าถนน ๔,๕๓๙,๐๐๐ บาท ประกอบด้วย งบลงทุน  ๒,๔๔๙,๐๐๐  บาท  งบเงินอุดหนุน  ๒,๐๙๐,๐๐๐  บาท ,หน้า ๑๒๖  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งของชุมชน  ๕๔๒,๐๐๐  บาท  ประกอบด้วย  งบดำเนินงาน  ๕๓๐,๐๐๐  บาท งบลงทุน  ๑๒,๐๐๐  บาท ,หน้า  ๑๒๙  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ  ๒๐๐,๐๐๐ บาท ประกอบด้วย งบดำเนินงาน ๒๐๐,๐๐๐ บาท  งานศาสนาและวัฒนธรรมท้องถิ่น  ๔๔๐,๐๐๐  บาท  ประกอบด้วย งบดำเนินงาน  ๓๓๐,๐๐๐ บาท  งบเงินอุดหนุน  ๑๑๐,๐๐๐  บาท  ,หน้า  ๑๓๑  แผนงานการเกษตร  งานส่งเสริมการเกษตร  ๓,๙๑๓,๗๒๐ บาท ประกอบด้วย  งบบุคลากร ๑,๖๒๓,๗๒๐  บาท งบดำเนินงาน  ๒,๒๙๐,๐๐๐  บาท  
๑๐
,หน้า ๑๓๖  แผนงานงบกลาง งานงบกลางประกอบด้วย  งบกลาง  ๒๒,๖๖๓,๔๕๐  บาท เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและเบี้ยยังชีพคนพิการจะตั้งอยู่ในงบกลางตั้งงบประมาณตามที่ได้ลงทะเบียนเพื่อขอรับเบี้ยยังชีพเงินอุดหนุนมาเท่าไหร่ก็จ่ายตามนั้น หน้าที่  ๑๓๙-๑๔๙  จะเป็นสรุปรวมแต่ละด้านแต่ละแผนงาน  แยกตามหมวดรายจ่ายประเภทรายจ่ายและแต่ละรายการที่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายไว้    
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ท่านนายก อบต.และท่านปลัด อบต. ก็ได้ชี้แจงร่างข้อบัญญัติฯต่อที่ประชุมให้ทราบแล้ว  ก็ให้
ประธานสภาฯ
ท่านสมาชิกสภาฯดูเปรียบเทียบ  อภิปรายได้ก่อนที่จะมีการรับหลักการก็ดูตามที่ท่านนายก อบต.ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมทราบ  ดูว่าที่ตั้งงบประมาณไว้ในแต่ละด้านในแต่ละแผนงานมีความเหมาะสมหรือไม่ มีท่านสมาชิกสภาฯสงสัยที่จะสอบถามทางฝ่ายบริหารหรือไม่หรืออภิปรายตามหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาฯ
ข้อ  ๔๗  ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติฯวาระที่หนึ่ง  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฯนั้นหรือไม่  หากมี
สมาชิกท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย  ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว  ตามระเบียบฯใช้สิทธิถามได้อภิปรายได้
นางทองมี  ศรีตะวัน
-การประชุมสภาเพื่อพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๒  มี
ส.อบต.ม.๑๙

ความแตกต่างจากปีที่ผ่านมาจำนวน  ๔๐,๐๐๐  บาท  ซึ่งปี ๒๕๖๑  ตั้งไว้  ๘๒,๕๖๐,๐๐๐  
บาท  รายละเอียดค่อนข้างมากขอเสนอให้พักรับประทานอาหาร  โดยมีนายสมัย  เลขนอก  และนายสมชาย  มงคลดี  เป็นผู้รับรอง
นายใบ  ลีบ่อน้อย
-ก็เห็นด้วยกับท่านทองมี  ศรีตะวัน  ที่เสนอให้พักการประชุม
ส.อบต.ม.๑๗

นางมยุรา  อาจวิชิต
-ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯได้เสนอมามีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่  เมื่อที่ประชุมไม่มีผู้ใดเสนอ
ประธานสภาฯ

เป็นอย่างอื่นต่อไปก็จะเป็นการขอมติที่ประชุมสภาฯเห็นควรให้มีการพักการประชุมเพื่อ
รับประทานอาหารและมาประชุมต่อเวลา  ๑๒.๔๐  น. หรือไม่
ที่ประชุม

-มีมติพักการประชุมจำนวน  ๒๗  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง



พักรับประทานอาหารเวลา  ๑๒.๐๐  น.



เริ่มประชุมเวลา  ๑๒.๔๐  น.

นางมยุรา  อาจวิชิต
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาฯข้อ  ๔๗  ในการพิจารณา
ประธานสภาฯ

ญัตติร่างข้อบัญญัติฯวาระที่หนึ่ง  ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
และลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฯนั้นหรือไม่  หากมีสมาชิกท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย  ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว  ตามระเบียบฯใช้สิทธิถามได้อภิปรายได้
นายทองมี  ศรีตะวัน
-การพิจารณาข้อบัญญัติฯเป็นบทบาทหน้าที่ของสมาชิกสภาฯตามมาตรา ๔๖ (๒)  พิจารณาและ
ส.อบต.ม.๑๙
ให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล  ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  และร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  เราจะต้องตรวจสอบก่อนที่จะลงมติ  ข้อบัญญัติฯปี ๒๕๖๑  แผนงานสาธารณสุข  ตั้งไว้  ๒,๔๘๒,๕๐๐  บาท  ปี  ๒๕๖๒  แผนงานสาธารณสุข  งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น  ตั้งไว้  ๑,๐๕๐,๐๐๐  บาท ตั้งลดลงจากปี  ๒๕๖๑  หน้า  ๑๒๖  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ค่าใช้จ่ายในการอยู่เวรยามตั้งด่านตรวจตามเทศกาลสำคัญต่างๆ ปี ๒๕๖๑  ตั้งไว้  ๑๔๐,๐๐๐  บาท  ปี ๒๕๖๒  ตั้งไว้ ๑๖๐,๐๐๐  บาท  เพิ่มขึ้น  เงินเดือนฝ่ายประจำที่ประกอบด้วยเงินเดือน เงินประจำตำแหน่ง ค่าตอบแทน เงินเพิ่มต่างๆ เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรตั้งไว้ในแต่ละแผนงานนั้นทำไมไม่ตั้งรวมกันไว้ในแผนงานเดียว  วัสดุงานบ้านงานครัวก็เหมือนกันที่ตั้งไว้ทุกแผนงานทำไมตั้งงบประมาณกระจายทำให้สับสนในการพิจารณาของสภาฯ
๑๑
นายนิคม  อบมาลี
-การตั้งงบประมาณตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
นายก อบต.
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒ และ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓  กำหนดให้การตั้งงบประมาณจำแนกตามแผนงานและตามหนังสือสั่งการ วัสดุงานบ้านงานครัวที่ตั้งไว้ในแต่ละแผนงานก็จะแยกตามการใช้งานแต่ละแผนงานแต่ละกอง  เช่นแผนงานบริหารงานทั่วไปก็ใช้ในสำนักงาน  แผนงานสาธารณสุขจะเป็นในส่วนที่ใช้ในการทำความสะอาดการจัดเก็บขยะ  แผนงานการศึกษาก็จะเป็นวัสดุการศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของ อบต.ทั้ง  ๕  ศูนย์  
ส่วนในหมวดเงินเดือนที่ตั้งงบประมาณแต่ละประเภทนั้นก็ตั้งตามระเบียบที่กำหนด  เงินเดือนของฝ่ายประจำซึ่งก็หมายถึงพนักงานของ อบต. ตั้งตามระเบียบและหนังสือสั่งการที่กำหนดมาให้  ,เงินช่วยเหลือการศึกษาบุตรตั้งตามสิทธิของผู้มีสิทธิที่จะเบิกจ่ายได้ตามระเบียบฯ  ซึ่งก่อนที่จะมีการจัดทำข้อบัญญัตินั้นทางจังหวัดก็ได้จัดให้มีการประชุมเพื่อชี้แจงแนวทางในการจัดทำงบประมาณ  จะเห็นได้ว่าจะมีการระบุระเบียบและหนังสือสั่งการในส่วนท้ายของรายละเอียดของงบประมาณในแต่ละรายการเพื่อประกอบการในการจัดซื้อจัดจ้างการเบิกจ่ายและเพื่อให้การทำงานมีความรัดกุมมากยิ่งขึ้นเพื่อประโยชน์ของพี่น้องประชาชนในตำบล
นายใบ  ลีบ่อน้อย
-ในหน้าที่  ๖  จะแยกเป็นแต่ละประเภทแต่ละแผนงานที่ได้ตั้งงบประมาณไว้  ในปีนี้ตั้ง
ส.อบต.ม.๑๗
งบประมาณไว้  ๘๒,๖๐๐,๐๐๐ บาท  เพิ่มขึ้นจากปีที่  ๒๕๖๑ จำนวน  ๔๐,๐๐๐  บาท สอบถามผู้บริหารว่าแต่ละแผนงานที่ตั้งไว้บางแผนงานก็ลดลงบางแผนงานก็เพิ่มขึ้นอยากทราบสาเหตุว่าทำมาถึงลดลงประชาชนจะเสียผลประโยชน์หรือไม่อย่างไร  ดูในหน้าที่  ๗  แผนงานบริหารงานทั่วไป  ตั้งไว้  ๑๘,๔๖๐,๕๐๐  บาท  ปี ๒๕๖๑  ตั้งไว้  ๑๖,๓๑๒,๗๐๐ บาท  เพิ่มขึ้น  ๒,๑๔๗,๘๐๐  บาท  ,แผนงานการศึกษา  ตั้งไว้  ๑๕,๓๐๒,๒๔๐  บาท  ปี ๒๕๖๑  ตั้งไว้  ๑๔,๔๗๕,๙๙๐  บาท  เพิ่มขึ้น  ๘๒๖,๒๕๐  บาท  แผนงานสาธารณสุขในปีนี้มีเจ้าหน้าที่รับผิดชอบงานสาธารรณสุขโดยตรง  ตั้งไว้  ๕,๑๕๔,๘๔๐  บาท  ปี ๒๕๖๑  ตั้งไว้  ๒,๙๙๒,๕๐๐  บาท  แตกต่างกันมากโดยเพิ่มขึ้น  ๒,๑๖๒,๓๔๐  บาท  ,แผนงานสังคมสงเคราะห์  ตั้งไว้  ๑,๗๒๕,๘๒๐  บาท ปี ๒๕๖๑  ตั้งไว้  ๑,๔๕๖,๐๔๐  บาท  เพิ่มขึ้น  ๒๖๙,๗๘๐  บาท ,แผนงานเคหะและชุมชน  ทำไมถึงตั้งงบประมาณน้อยกว่าปีที่แล้ว  ตั้งไว้  ๑๔,๑๙๗,๔๓๐  บาท ปี  ๒๕๖๑  ตั้งไว้  ๑๖,๕๔๘,๙๙๐  บาท  ลดลง  ๒,๓๕๑,๕๖๐  บาท  ทำไมถึงไม่เท่าเดิมสมควรหรือไม่อย่างไร  ,แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ตั้งไว้  ๕๔๒,๐๐๐  บาท  ปี ๒๕๖๑ ตั้งไว้  ๓๙๐,๐๐๐  บาท  เพิ่มขึ้น  ๑๕๒,๐๐๐  บาท  ,แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  ตั้งไว้  ๖๔๐,๐๐๐  บาท  ปี ๒๕๖๑  ตั้งไว้  ๗๑๐,๐๐๐ บาท  ลดลง  ๗๐,๐๐๐ บาท  ในส่วนนี้ก็เข้าใจว่าที่ลดลงเพราะโครงการบางอย่างเราไม่สามารถที่จะทำได้  ,แผนงานการเกษตร  ตั้งไว้  ๓,๙๑๓,๗๒๐  บาท  ปี ๒๕๖๑  ตั้งไว้  ๔,๐๙๗,๙๐๐  บาท  ลดลง  ๑๘๔,๑๘๐  บาท  ทำไมถึงตั้งลดลงเพราะการเกษตรเป็นสิ่งที่สำคัญ  ,แผนงานงบกลาง  ตั้งไว้  ๒๒,๖๖๓,๔๕๐  บาท  ปี ๒๕๖๑  ตั้งไว้  ๒๕,๕๗๕,๘๘๐  บาท  ลดลง  ๒,๙๑๒,๔๓๐  บาท  ในส่วนนี่มีความแตกต่างมากเนื่องจากเป็นงบประมาณที่สำคัญในการช่วยเหลือพี่น้องประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน จะเห็นได้ว่าในปีนี้เล่มงบประมาณจะมีความหนามากก็เพราะว่ามีรายละเอียดประกอบที่เพิ่มขึ้นคือระบุระเบียบและหนังสือสั่งการ  ในปีนี้สมาชิกสภาฯของเรามีสมาชิก  ๓๒  คนแต่ทำไมถึงตั้งงบประมาณไว้เท่าปีที่แล้วคือ  ๓๘  คน  

นายนิคม  อบมาลี
-คำถามท่านใบ  ลีบ่อน้อย  แผนงานบริหารงานทั่วไปที่ได้ตั้งงบประมาณเพิ่มขึ้นจากปีที่แล้วนั้นก็
นายก อบต.

เนื่องจากว่าได้มีโครงการเลือกตั้งเพิ่มเข้ามากรมฯได้ให้เราตั้งงบประมาณในส่วนนี้ไว้และอีกหลาย
โครงการที่ได้เพิ่มเข้ามาตามหนังสือสั่งการ  ,แผนงานการศึกษาเพิ่มงบบุคลากรเนื่องจากว่าจะปรับให้เข้าสู่ระบบทั้งหมดตั้งตามกรอบอัตรากำลังที่ได้กำหนดเอาไว้  แผนงานสาธารณสุขที่เพิ่มขึ้นนั้นก็เนื่องจากเพิ่มซื้อรถ EMS เพื่อรองรับกับการบริการที่เพิ่มขึ้น  เพื่อปรับให้เข้าสู่ระบบ  ,แผนงานสังคมสงเคราะห์เพิ่มตามกระบวนการมีโครงการของผู้สูงอายุเพิ่มเข้ามา  ,แผนงาน
๑๒
เคหะและชุมชนที่ลดลงเนื่องจากว่าเราไม่มีโครงการที่เป็นโครงสร้างขนาดใหญ่เหมือนกับปีที่แล้ว  บางอย่างตั้งงบประมาณรองรับเงินอุดหนุนจากกรมฯเพื่อประโยชน์ของพี่น้องประชาชนในตำบล  แผนงานงบกลางก็ตั้งตามระเบียบและหนังสือสั่งการโดยการเปรียบเทียบข้อมูลจากปีที่แล้วว่าส่วนไหนที่จะต้องใช้และจำเป็นหรือไม่
นายสุบรรณ์  พื้นหินลาด
-การตั้งงบประมาณในปี ๒๕๖๒  ตั้งใกล้เคียงกับปี ๒๕๖๑  งบกลางเงินสำรองจ่ายที่ตั้งไว้นั้นก็ตั้ง
ส.อบต.ม.๑๔
ไว้จำนวนมากเวลาที่หมู่บ้านขอความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน  ก็ขอให้ท่านนายก อบต.ได้ส่งเจ้าหน้าที่ได้ไปสำรวจและให้ความช่วยเหลือด้วย
นายสมบัติ  จันทะมนตรี
-งบประมาณรายจ่ายในปีนี้ตั้งเพิ่มจากปีที่แล้ว  ๔๐,๐๐๐ บาท งบกลาง  ๒๒,๖๖๓,๔๕๐  บาท
ส.อบต.ม.๑๓
ลดลง  งบบุคลากร  ๒๒,๙๒๕,๘๕๐  บาท  
เพิ่มขึ้น  งบดำเนินงาน  ๑๘,๔๕๗,๑๐๐  บาทเพิ่มขึ้น  งบลงทุน ๑๐,๖๐๑,๖๐๐  ลดลง  ซึ่งไม่ผิดแปลกอะไรมากท่านสมาชิกสภาฯก็มีข้อสงสัยและท่านนายก อบต.ก็ได้ชี้แจงรายละเอียดต่างๆให้ได้รับทราบในส่วนตัวก็ไม่ติดใจสงสัยอะไร
นายอุทัย  เมี้ยนกลาง
-ในร่างข้อบัญญัติฯบางเนื้อหาก็มีข้อสงสัยเช่นครุภัณฑ์งานบ้านงานครัวก็ได้ดูในรายละเอียดทาง
ส.อบต.ม.๑๒
เจ้าหน้าที่ที่จัดทำร่างข้อบัญญัติฯก็ทำรายละเอียดได้ดีก็คือแยกละเอียดเป็นข้อๆ เช่นการจัดซื้อวัสดุอุปกรณ์ให้แต่ละส่วนทำให้เอกสารชุดนี้หนาเพิ่มขึ้น  เป็นผลดีที่งบประมาณได้รับเพิ่มขึ้นจากเดิมก็จะเป็นผลดีต่อตำบลของเรา
นายนิคม  อบมาลี
-ในหน้าที่  ๑๓๖  งบกลางตั้งไว้  ๒๒,๖๖๓,๔๕๐  บาท เงินสำรองจ่ายตั้งไว้  ๔๙๕,๕๐๐  บาท 
นายก อบต.
ที่ใช้ได้นั้นก็คือใช้ได้เฉพาะเหตุการณ์ฉุกเฉินที่ไม่สามารถคาดการณ์ได้ล่วงหน้าถ้าไม่ดำเนินการแก้ไขจะไม่สามารถใช้ชีวิตประจำวันได้  เป็นเรื่องความเดือดร้อนของประชาชนจำเป็นที่จะต้องได้รับการแก้ไขถึงจะสามารถเบิกจ่ายได้  การซ่อมแซมถนนที่สามารถสัญจรไปมาได้ไม่สามารถที่จะใช้งบกลางได้แต่ถ้าถนนไม่สามารถที่จะสัญจรไปมาได้ก็เบิกจ่ายจากงบในส่วนนี้ใช้งบกลางได้แต่ถ้าเป็นการซ่อมแซมปกตินั้นทำไม่ได้  ในส่วนของการซ่อมแซมนั้นก็ตั้งไว้ในรายการค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม  แผนงานเคหะและชุชน  ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านที่มองภาพรวมการบริหารงานตำบลเป็นไปได้ด้วยดีและช่วยกันวางระบบในการแก้ไขปัญหาในทุกเรื่อง

นางมยุรา  อาจวิชิต
-ที่ประชุมได้มีการอภิปรายกันมาพอสมควรแล้ว  ลำดับต่อไปก็จะเป็นการขอมติที่ประชุมว่า
ประธานสภาฯ

เห็นสมควรรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติตำบลเรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๒  ในวาระแรกหรือไม่                                                                                                                                                                                                                                   
ที่ประชุม

-มีมติเห็นชอบรับหลักการ  จำนวน  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง  ๒  เสียง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-เมื่อที่ประชุมมีมติรับหลักการแล้วจะต้องดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ประธานสภาฯ

ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ข้อ ๔๙ 
,ข้อ ๑๐๓ ,ข้อ ๑๑๐ และข้อ  ๑๑๕  ซึ่งว่าด้วยการเสนอการแปรญัตติและการแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ  ก่อนที่จะประชุมในวาระที่สอง  ตามระเบียบฯข้อ  ๑๐๓  ประกอบกับข้อ  ๑๐๕ (๓)  การแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติมีจำนวนไม่น้อยกว่า  ๓  คนแต่ไม่เกิน  ๗  คน  ขอให้ที่ประชุมเสนอว่าเราจะแต่งตั้งคณะกรรมการกี่คน

นายใบ  ลีบ่อน้อย
-เสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ  ๓  คน  โดยมีนายสมบัติ  จันทะมนตรี  และนายทองอยู่ 
ส.อบต.ม.๑๗

โพธิ์สะเดา  เป็นผู้รับรอง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-มีใครจะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่  ถ้าไม่มีก็ขอมติที่ประชุมว่าเห็นควรให้มีการแต่งตั้ง
ประธานสภาฯ

คณะกรรมการแปรญัตติ  ๓  คน หรือไม่ 
ที่ประชุม

-ไม่มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอื่นอีกและมีมติเห็นชอบ  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง  ๒  เสียง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ต่อไปขอให้ที่ประชุมเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติทีละคน
ประธานสภาฯ

นายใบ  ลีบ่อน้อย
-เสนอนายสมบัติ  จันทะมนตรี โดยมีนายสุบรรณ์  พื้นหินลาด  และนายสมัย  เลขนอก  
ส.อบต.ม.๑๗

เป็นผู้รับรอง  
๑๓
นายสมบัติ  จันทะมนตรี
-เสนอนายเล็ง  แก้วอุดร  โดยมีนายทองมี  ศรีตะวัน  และนายจรูญ  สุขศรี  เป็นผู้รับรอง
ส.อบต.ม.๑๓



นายสุบรรณ์  พื้นหินลาด
-เสนอนายใบ  ลีบ่อน้อย  โดยมีนายสุนทร  คำภีระ  และนายสุชาติ  ยิ้มเสงี่ยม  
ส.อบต.ม.๑๔

เป็นผู้รับรอง
นางมยุรา  อาวิชิต
-ที่ประชุมมีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีก็ขอมติที่ประชุมเห็นชอบแต่งตั้งคณะกรรมการแปร
ประธานสภาฯ

ญัตติตามที่ได้เสนอมาหรือไม่
ที่ประชุม

-มีมติเห็นชอบ  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง  ๒  เสียง

นางมยุรา  อาจวิชิต
-เมื่อได้คณะกรรมการแปรญัตติแล้วต่อไปก็จะเป็นการกำหนดห้วงเวลาในการแปรญัตติ  ซึ่ง
ประธานสภาฯ
คณะกรรมการที่ได้รับการแต่งตั้งก็จะไปคัดเลือกประธานและเลขานุการกันเอง  เราก็จะมา
กำหนดวันเวลาในการแปรญัตติ  ซึ่งจะต้องไม่น้อยกว่า  ๒๔  ชั่วโมง  
นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ  -ตามระเบียบฯข้อ  ๑๐๙  การนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้งแรก
ปลัด อบต.

ให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น  ให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นคณะหนึ่งเลือกประธาน
กรรมการและเลขานุการจากกรรมการสภาท้องถิ่นคณะนั้นๆ  ในการประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นต้องมีกรรมการมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจำนวนกรรมการทั้งหมด  จึงจะเป็นองค์ประชุม  มติของคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้ถือเสียงข้างมาก  กรณีคะแนนเสียงเท่ากันให้ประธานกรรมการออกเสียงชี้ขาด  ตามที่เราได้เคยทำมานั้นคือเราก็จะมากำหนดวันเวลาในการแปรญัตติ  ซึ่งจะต้องไม่น้อยกว่า  ๒๔  ชั่วโมง  โดยจะต้องนับวันทำการวันละ ๘ ชั่วโมง เว้นไว้ ๓ วัน ก็จะเป็นกำหนดการยื่นแปรญัตติวันที่ ๑๗-๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๑ และให้ผู้ยื่นแปรญัตติในวันที่ ๒๑  สิงหาคม ๒๕๖๑ และประชุมเพื่อพิจารณาวาระที่ ๒ และวาระที่  ๓  วันที่  ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๖๑ 
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ตามที่ท่านปลัด อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการแปรญัตตินั้นก็จะเป็นกำหนดเวลาการ
ประธานสภาฯ
แปรญัตติ จำนวน  ๓  วัน  ในระหว่างวันที่  ๑๗-๑๙  สิงหาคม  ๒๕๖๑  และแสดงความคิดเห็นต่อคณะกรรมการแปรญัตติ  ในวันที่  ๒๒  สิงหาคม  ๒๕๖๑  ประชุมเพื่อพิจารณาในวาระที่ ๒ และวาระที่  ๓  ในวันที่  ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๖๑ มีท่านผู้ใดเสนออีกหรือไม่  ถ้าไม่มีก็ขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบตามที่ได้เสนอหรือไม่
ที่ประชุม

-มีมติเห็นชอบตามที่เสนอ  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง  ๒ เสียง




๔.๓  เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติเรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.๒๕๖๒
นางมยุรา  อาจวิชิต
-เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติเรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.๒๕๖๒
ประธานสภาฯ

ในวาระที่  ๑  คือรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฯ  ซึ่งทางท่านเลขานุการสภาฯ ก็ได้จัดส่ง
ร่างข้อบัญญัติฯที่ทางคณะผู้บริหารได้เสนอให้สมาชิกสภาฯ เพื่อให้สภาฯพิจารณาก็ขอเชิญคณะผู้บริหารเป็นผู้ชี้แจงรายละเอียด  สมาชิกสภาฯที่มีความประสงค์จะอภิปรายก็เชิญหลังจากที่คณะผู้บริหารชี้แจงแล้ว 

นายนิคม  อบมาลี
-จากที่ได้มีการจัดทำร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง  เรื่องการควบคุม
นายก อบต.

การเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.๒๕๖๒  และได้ส่งร่างข้อบัญญัติดังกล่าวไปให้หมู่บ้านเพื่อทราบ




แล้วนั้น และได้มีการประชุมประชาคมตำบลก็ได้มีการเสนอแนะในประเด็นต่างๆ ซึ่งที่




ประชุมก็เห็นดีด้วยกับการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ จึงได้เสนอร่างข้อบัญญัติฯเพื่อให้ที่




ประชุมพิจารณา  รายละเอียดต่างๆก็จะให้เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบในเรื่องนี้เป็นผู้ชี้แจง




รายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบเพื่อประกอบการพิจารณา
นางวรางคณา  เหล่าภักดี
-ขอชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับร่างข้อบัญญัติเรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.๒๕๖๒
นักวิชาการสุขาภิบาล
ให้ที่ประชุมได้รับทราบดังนี้  หลักการและเหตุผลในการจัดทำร่างข้อบัญญัติฯ  หลักการเพื่อ




กำหนดมาตรฐานในการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล




หนองแวง  เพื่อป้องกันและแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับเหตุเดือดร้อนจากการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์  
๑๔





เหตุผลก็เพื่อประโยชน์ในการรักษาความเป็นอยู่ที่เหมาะสมกับการดำรงชีพของประชาชนใน




ท้องถิ่น  หรือเพื่อป้องกันอันตรายจากเชื้อโรคที่เกิดจากสัตว์ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองแวง  ซึ่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕  ให้กระทำได้โดยการตราเป็นข้อบัญญัติฯเพื่อใช้บังคับในเขตพื้นที่  ซึ่งข้อบัญญัตินี้จะไม่มีการออกใบอนุญาตหรือขออนุญาตจะเป็นข้อบัญญัติฯเพื่อควบคุมให้ประชาชนภายในเขตพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวงปฏิบัติตาม  ทั้งนี้ทั้งนั้นก็เพื่อประโยชน์ต่อความเป็นอยู่ที่เหมาะสมไม่ให้ได้รับอันตรายจากโรคติดต่อที่เกิดจากสัตว์หรืออันตรายที่เกิดจากสัตว์  ข้อบัญญัติฯนี้จะมีข้อกำหนดโทษตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕  ซึ่งกำหนดไว้ว่าผู้ใดที่ฝ่าฝืนจะต้องระวางโทษปรับไม่เกิน ๒๕,๐๐๐  บาท  เจ้าพนักงานท้องถิ่นหมายถึงนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้เก็บเบี้ยปรับได้ในวงเงินไม่กิน  ๒๕,๐๐๐ บาท  จะปรับน้อยกว่านี้ก็ได้แต่จะต้องไม่เกินจำนวนนี้  ตามที่กฎหมายกำหนดไว้เงินค่าปรับจะเป็นเงินรายได้ขององค์การบริหารส่วนตำบลต่อไป  รายละเอียดอยู่ในร่างข้อบัญญัติฯจะมีกำหนดไว้อยู่แล้วว่าการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ต้องทำในสถานที่ที่จัดเตรียมไว้เพื่อการนั้น  แต่ว่าพื้นที่ที่เป็นที่สาธารณะต่างๆคือเขตห้ามเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์เด็ดขาด  เราสามารถเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ได้ในพื้นที่ที่เป็นของเราเอง  และต้องมีการจัดเตรียมสถานที่ไว้เพื่อการเลี้ยวสัตว์ชนิดนั้นให้มีความเหมาะสม  เจ้าของสัตว์มีหน้าทีที่จะต้องดูแลให้สัตว์ที่อยู่ภายในบริเวณที่ได้จัดเตรียมไว้ กรณีที่พบสัตว์อยู่ในที่หรือทางสาธารณะหากไม่ปรากฏว่ามีเจ้าของ  องค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวงมีอำนาจในการนำสัตว์นั้นมากักขังไว้เพื่อความปลอดภัย  และค่าใช้จ่ายที่เกิดจากการดูแลสัตว์นั้นจะเรียกเก็บจากเจ้าของสัตว์หรือหากหาเจ้าของสัตว์และไม่มีผู้มาแสดงตนเป็นเจ้าของภายในระยะเวลา  ๓๐  วัน  ก็จะทำการขายทอดตลาดเพื่อมาเป็นค่าใช้จ่ายในการดูแลสัตว์ที่จะเลี้ยง  จะต้องมีผู้รับผิดชอบทำคอกและสถานที่สำหรับเลี้ยงให้เหมาะสม  ให้มีความปลอดภัยต่อตัวเจ้าของและผู้อื่น  และที่สำคัญจะต้องไม่ก่อให้เกิดความเดือดร้อนรำคาญต่อผู้ที่อยู่ในบริเวณใกล้เคียง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ตามที่ท่านคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบได้ชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติ 
ประธานสภาฯ

เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.๒๕๖๒ ไปแล้วนั้นมีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัย




ที่จะสอบถามหรือแสดงความคิดเห็นหรือไม่  
นายสมบัติ  จันทะมนตรี
-ขอสอบถามถ้าเราตราเป็นข้อบัญญัติฯไปถ้าเกิดว่าเจ้าของสัตว์เขาไม่เลี้ยงเพราะว่ายุ่งยาก
ส.อบต.ม.๑๓

เกินไป  เจ้าของสัตว์ก็จะเอามาให้องค์การบริหารส่วนตำบลเลี้ยงจะเป็นปัญหาเกิดขึ้นหรือไม่
นางวรางคณา  เหล่าภักดี
-ถ้าในกรณีที่เกิดปัญหาขึ้นก็จะประสานงานกับทางปศุสัตว์เพื่อดำเนินการในการจัดการต่อไป  
นักวิชาการสุขาภิบาล
ซึ่งก็จะมีวิธีการในการจัดการมีลำดับขั้นตอนในการดำเนินการแก้ไขต่อไป
นายนิคม  อบมาลี
-ในการดำเนินการจะมีปัญหาที่จำนวนสุนัขและแมวเมื่อข้อบัญญัติฯประกาศใช้แล้วเกรงว่าจะเกิด
นายก อบต.

ปัญหาประชาชนที่ไม่ต้องการที่จะเลี้ยงสุนัขและแมว  อบต.ก็จะต้องรับผิดชอบเป็นภาระของ 




อบต.  ซึ่งจะต้องมีการวางแผนงานให้ดี
นางวรางคณา  เหล่าภักดี
-ก็จะมีศูนย์พักพิงที่ทางปศุสัตว์จัดเตรียมเอาไว้ให้  เราจะต้องควบคุมปริมาณเช่นการฉีดยาคุม 
นักวิชาการสุขาภิบาล
กำเนิดเพื่อทำหมัน  ก็จะมีระเบียบฯกำหนดไว้อยู่แล้วว่าถ้าจะเลี้ยงสัตว์ต้องอยู่ภายในบริเวณและ




ต้องดูแลให้ได้  ถ้าดูแลไม่ไม่ได้ก็จะเป็นการฝ่าฝืน  ถ้าสามารถพิสูจน์ได้ว่าเป็นของผู้ใดเจ้าของต้อง




รับผิดชอบโดยปรับไม่เกิน  ๒๕,๐๐๐  บาท
นายทองมี  ศรีตะวัน
-สอบถามในหน้าที่  ๒  ข้อ ๔  (๒) ๑.๒) ที่กำหนดไว้ว่าให้สถานที่ของเอกชน สถานที่ของทาง
ส.อบต.ม.๑๙

ราชการ วัด และสถานศึกษา เป็นเขตที่การเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ ถ้ากำหนดไว้แบบนี้ก็จะมีคนเอา




สัตว์มาปล่อยไว้ตามสถานที่ที่ระบุไว้  ,ในหน้าที่  ๓  (ซ) ที่กำหนดไว้ว่าจัดให้มีการสร้างเสริม
ภูมิคุ้มกันโรคในสัตว์  เพื่อป้องกันอันตรายจากเชื้อโรคที่เกิดจากสัตว์  กรณีบ้านดวงสวรรค์มีวัวของประชาชนในหมู่บ้านได้ตายลง  ถ้าข้อบัญญัติฯผ่านแล้วเราจะมีระบบการติดตามดูแลควบคุมโรคต่างๆจะมีมาตรการอย่างไรที่จะดูแลช่วยเหลือถ้าเกิดเหตุการณ์ขึ้น
๑๕

นางวรางคณา  เหล่าภักดี
-ในข้อ ๔ (๒) ที่ได้กำหนดไว้ว่าสถานที่ของเอกชน สถานที่ของทางราชการ วัด และสถานศึกษา 
นักวิชาการสุขาภิบาล
เป็นเขตที่การเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ประเภท ช้าง ม้า โค กระบือ สุกร แพะ แกะ ห่าน เป็ดไก่ สุนัข แมว งู จระเข้ นก หนู และสัตว์อื่นๆ ต้องอยู่ภายใต้มาตรการอย่างใดอย่างหนึ่ง  ดังนี้  นั้นจะเป็นการกำหนดไว้กว้างๆเพื่อให้ครอบคลุมสัตว์ทุกประเภท  ,(ซ) ที่ไดกำหนดไว้ว่าจัดให้มีการสร้างเสริมภูมิคุ้มกันโรคในสัตว์  เพื่อป้องกันอันตรายจากเชื้อโรคที่เกิดจากโรคสัตว์  เป็นหน้าที่ของเจ้าของสัตว์ในการดำเนินการให้วัคซีนแก่สัตว์เพื่อป้องกันโรค  ซึ่งทาง อบต.ก็มีการจัดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าไว้เพื่อบริการเป็นประจำทุกปีอยู่แล้ว การดำเนินการนั้นจะเป็นหน้าที่ความรับผิดชอบของเจ้าของสัตว์ที่จะต้องดำเนินการและควบคุมดูแลสัตว์นั้น  แต่หากต้องการที่จะได้รับความช่วยเหลือจาก อบต.  ก็จะประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อดำเนินการช่วยเหลือต่อไป

นายใบ  ลีบ่อน้อย
-ร่างข้อบัญญัติฯมีผลดีต่อประชาชนแต่จะเป็นภาระของ อบต. ตามหมู่บ้านต่างๆนั้นจะมีสุนัข
ส.อบต.ม.๑๗

ออกมาอยู่ตามท้องถนน  บางคนอยากที่จะเลี้ยงแต่ก็ไม่รู้ว่าจะทำอย่างไรก็เลยปล่อย  เวลาที่สุนัข
หิวขึ้นมานั้นก็จะหาของกินบางทีก็คุ้ยขยะตามบ้านเรือนต่างๆสร้างความเดือดร้อนรำคาญให้กับผู้อื่น  ซึ่งเจ้าของก็ดูแลไม่ไหวทำให้เกิดปัญหาขึ้น  ถ้าข้อบัญญัติประกาศใช้นั้นก็จะมีผลดีต่อประชาชน  ก็อยากที่จะให้ผ่านจะได้มีความเป็นระเบียบเรียบร้อยในชุมชน  เพราะสุนัขถ้าจะเลี้ยงก็จะต้องอยู่ในคอกไม่ให้ออกมาตามถนนก็จะเป็นผลดี  ข้อบัญญัติของ อบต.เราที่ได้มีการประกาศใช้ไปแล้วนั้นก็มีเช่นข้อบัญญัติลูกน้ำยุงลายแต่ก็ไม่มีใครปฏิบัติตามและปฏิบัติไม่ได้  ข้อบัญญัติฯมีค่าปรับด้วยนั้นจะเป็นปัญหากับเราหรือไม่  ถ้าจะปรับตามที่ได้กำหนดไว้นั้นไม่รู้ว่าจะไปปรับกับใคร  ก็เห็นด้วยที่จะตราเป็นข้อบัญญัติฯแต่การที่จะนำไปปฏิบัตินั้นยากและอาจจะมีปัญหาเกิดขึ้น

นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ  -ที่ได้จัดทำร่างข้อบัญญัติเรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.๒๕๖๒  ก็เนื่องจาก

ปลัด อบต.

ว่ากรมฯจะบังคับให้ทุก อปท.ทำร่างข้อบัญญัติดังกล่าว  บาง อปท.ก็ได้มีการดำเนินการ




ไปแล้ว  ซึ่งจะมีการรายงานผ่านอำเภอ ผ่านจังหวัดและไปที่กรมฯ  ว่าเราได้มีการดำเนินการ




หรือไม่
นายทะเบียน  สีทาทน
-ก็เห็นดีด้วยกับร่างข้อบัญญัติฯที่จะควบคุมสัตว์เลี้ยงเพราะว่าสุนัขจะเยอะมาก  ถ้าเป็นไปได้จัด
ส.อบต.ม.๘

เจ้าหน้าที่ออกไปตรวจทุกอาทิตย์  ถ้าบ้านไหนยังไม่ทำคอกก็ไปตักเตือนเรื่อยๆจะทำให้ได้ผลดี  




ถ้าเราประกาศใช้ไปแล้วไม่ติดตามก็จะเหมือนเดิมคือไม่มีคนทำตาม
นายทองเลิศ  ชากัณฑ์
-ก็เห็นดีด้วยที่ตราเป็นข้อบัญญัติฯเพราะจะเกิดผลดีต่อประชาชนถ้าเลี้ยงสัตว์อยู่ในพื้นที่ของ
ส.อบต.ม.๑๖

ตัวเองไม่ให้ปล่อยมาทำความเดือดร้อนรำคาญแก่ผู้อื่น

นายสุนทร  คำภีระ
-ก็เห็นดีด้วยแต่อยากให้ทำหนังสือชี้แจงไปยังผู้ใหญ่บ้านและทำความเข้าใจกับประชาชนใน
ส.อบต.ม.๖

หมู่บ้านก่อนที่เราจะพิจารณาเห็นชอบ
นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ –ก็ได้ทำหนังสือแจ้งไปทุกหมู่บ้านแล้วและได้มีการประชุมประชาคมตำบลไปแล้ว  ซึ่งที่
ปลัด อบต.

ประชุมก็ได้เห็นชอบแล้ว  และได้นำเรื่องเสนอมายังสภาฯเพื่อพิจารณาเห็นชอบและก็จะได้ส่ง




ร่างฯไปยังนายอำเภอเพื่อให้นายอำเภออนุมัติและประกาศใช้  แล้วก็จะได้ส่งเรื่องไปยังหมู่บ้าน




เพื่อให้ประชาชนในหมู่บ้านทราบอีกครั้ง

นายสมบัติ  จันทะมนตรี
-ที่ประชุมสภาฯก็คงไม่มีใครที่ไม่เห็นด้วย  เพราะจากปัญหาที่เกิดขึ้นสัตว์เลี้ยงที่ปล่อยก็ได้
ส.อบต.ม.๑๓

สร้างความเดือดร้อนรำคาญให้แก่ผู้อื่น  ในการดำเนินการจะเป็นไปได้แค่ไหนนั้นอยู่ที่การ




ประชาสัมพันธ์ให้กับประชาชนได้รู้และเข้าใจอย่างน้อยคนที่เลี้ยงสุนัขก็จะต้องพาไปฉีดยา
คุมกำเนิดทำหมัน  เพื่อที่จะลดปริมาณให้มีจำนวนน้อยลง  การที่จะทำที่กักขังสัตว์ให้เป็นกิจลักษณะก็จะเป็นการดีจัดไว้สำหรับผู้ที่ดูแลสัตว์เลี้ยงไม่ไหวก็จะได้ลดปริมาณลง  ในการนำเสนอนั้นก็ให้ผู้ใหญ่บ้านเป็นผู้ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในหมู่บ้านได้เข้าใจก็จะเป็นประโยชน์แก่ตำบลของเรา
๑๖

นายจำปา  หาวิชา
-บ้านทรัพย์อุดมเวลาหน้าฝนที่พบปัญหามากก็คือสุกรที่ประชาชนได้เลี้ยงส่งกลิ่นเหม็นและน้ำ
ส.อบต.ม.๑๖
เน่าเสียสร้างความเดือดร้อนรำคาญให้กับผู้ที่อยู่ใกล้เคียง  ซึ่งปัญหาที่เกิดขึ้นนั้นก็ไม่รู้ว่าแก้ไขได้อย่างไร
นายสมชาย  มงคลดี
-ก็เห็นดีด้วยกับร่างข้อบัญญัติฯสัตว์เลี้ยงที่ปล่อยนั้นสร้างความเดือดร้อนรำคาญหลายด้าน  ซึ่ง
ส.อบต.ม.๗

ทุกท่านก็คงเข้าใจในสิ่งที่เกิดขึ้น  ส่วนปัญหาที่จะตามมานั้นก็ค่อยหาวิธีการในการแก้ไขต่อไป
นายนาวี  จันสายออ
-การที่เรามีข้อบัญญัติฯมีการควบคุมก็เป็นสิ่งที่ดี  อยากทราบรายละเอียดในการที่จะเลี้ยงสุกรให้
ส.อบต.ม.๓
อยู่นอกพื้นที่หมู่บ้านกี่กิโลเมตรจะต้องมีข้อกำหนดที่ระบุให้ชัดเจน  เพราะทุกวันนี้เลี้ยงอยู่ติดกับหมู่บ้านซึ่งก็ส่งกลิ่นเหม็นเละน้ำเสียก็ไหลออกมาตามถนนสร้างความเดือดร้อนรำคาญให้กับผู้อื่น  ถ้าเรามีมาตรการเด็ดขาดในการควบคุมหรือห้ามได้ก็จะเป็นการดี
นายใบ  ลีบ่อน้อย
-สมาชิกสภาฯก็เห็นดีด้วยที่จะให้ผ่าน  แต่ร่างข้อบัญญัติฯยังไม่ครอบคลุมเท่าที่ควรอยากให้เพิ่ม
ส.อบต.ม.๑๗
ในส่วนของรายละเอียดเข้าไปอีก  ซึ่งมีสัตว์เลี้ยงอยู่ ๒-๓ ประเภทที่ทำให้พี่น้องประชาชนเดือดร้อน  ในตำบลของเรานั้นที่เดือดร้อนมากก็คือบ้านหนองปล้องและบ้านทรัพย์อุดมมีคนที่เลี้ยงสุกรอยู่ในบริเวณใกล้กับหมู่บ้าน  ซึ่งก็น่าเห็นใจในความเดือดร้อนของประชาชนเราสามารถเพิ่มรายละเอียดเข้าไปได้หรือไม่  การเลี้ยงสุกรต้องไปเลี้ยงตรงไหนในเขตชุมชน  เวลาเราไปบอกคนที่เลี้ยงสุกรให้ย้ายไปเลี้ยงที่อื่นบางครั้งเขาก็ไม่ทำตามก็จะมีปัญหาเกิดขึ้น  ส่วนมากเจ้าของที่เลี้ยงสุกรจะบอกว่าเลี้ยงมานานแล้วจะเอาอำนาจอะไรมาไล่ให้ไปเลี้ยงที่อื่น  ซึ่งบางคนเข้าใจทำตามแต่บางคนก็ไม่เข้าใจไม่ทำตาม  วัวก็เป็นสัตว์อีกประเภทที่สร้างปัญหาให้กับคนที่อยู่ใกล้เคียงสร้างความเดือดร้อนมากเช่นส่งกลิ่นเหม็นโดยเฉพาะหน้าฝน  และไก่เป็นสัตว์อีกประเภทที่สร้างปัญหาความเดือดร้อนแก่พื้นที่ใกล้เคียง
นายเล็ง  แก้วอุดร
-ตามร่างข้อบัญญัติฯนี้ยังไม่ครอบคลุมเท่าไหร่นัก เลี้ยงสุกร โค กระบือ ส่งกลิ่นเหม็นทำให้
ส.อบต.ม.๑๐
บ้านเรือนใกล้เคียงลำบากมาก  ต้องระบุว่าเลี้ยงสุกรห่างจากบ้านไปเป็นระยะทางเท่าไหร่  


อย่างน้อยต้องมีการควบคุมระยะทางให้เป็นมาตรฐานชัดเจนว่าถ้าฝ่าฝืนปรับเท่าไหร่

นางวรางคณา  เหล่าภักดี
-สาเหตุที่ไม่ได้กำหนดระยะทางจากชุมชนเอาไว้  เพราะว่ามีกรณีศึกษาของ อปท.อื่นที่ได้กำหนด
นักวิชาการสุขาภิบาล
ระยะห่างเอาไว้  แต่ผู้ครอบครองสัตว์ไม่ได้ดำเนินการรักษาความสะอาดหรือว่าสุขลักษณะตามที่กำหนดไว้ในข้อบัญญัติฯทำให้เกิดปัญหาอีกเหมือนเดิมก็ไม่สามารถที่จะควบคุมได้ ปัญหาที่พบอีกก็คือชุมชนจะขยายตัวออกไปเรื่อยๆไม่สามารถที่ควบคุมได้ทำให้เกิดปัญหาเหมือนเดิม    


ร่างข้อบัญญัติฯก็กำหนดไว้อยู่แล้วว่าผู้เลี้ยงต้องจัดสถานที่ให้มีความเหมาะสมและต้องรักษาความสะอาดให้ถูกสุขลักษณะและไม่ก่อให้เกิดความเดือดร้อนรำคาญแก่ผู้ที่อยู่ใกล้เคียง  ไม่ว่าจะเป็นกลิ่น น้ำ เสียง ต้องควบคุมให้ได้  เมื่อประกาศไปแล้วเป็นข้อกำหนดควบคุมให้ผู้เลี้ยงสัตว์ต้องปฏิบัติตามถ้าหากว่าไม่ปฏิบัติตามการเลี้ยงสัตว์ต้องหยุดเลี้ยง  เพราะว่าเราบังคับใช้ตามข้อบัญญัติถือเป็นระเบียบกฎหมายเหมือนกัน

นายเล็ง  แก้วอุดร
-เมื่อก่อนได้มีการทำข้อบัญญัติฯในลักษณะนี้และได้มีการให้ผู้ที่เลี้ยงสุกรออกไปเลี้ยงที่อื่นที่ห่าง 
ส.อบต.ม.๑๐
จากหมู่บ้าน  อยากให้ทำถูกสุขลักษณะอย่าให้สร้างความเดือดร้อนรำคาญต่อผู้อื่น
นางวรางคณา  เหล่าภักดี 
-สุขลักษณะของการเลี้ยงสัตว์แต่ละประเภทจะกำหนดรายละเอียดเอาไว้ เช่นสุกรก็จะมีการ
นักวิชาการสุขาภิบาล
กำหนดสุขลักษณะเอาไว้  ผู้เลี้ยงก็จะต้องจัดการดูแลสัตว์นั้นซึ่งก็จะมีข้อกำหนดไว้ว่าจะต้องดูแลรักษาอย่างไรบ้างเพื่อไม่ให้เกิดปัญหา  ถ้าเจ้าของสัตว์ไม่ปฏิบัติตามก็จะเป็นขั้นตอนของการบังคับใช้กฎหมายว่าชุมชนยินยอมให้สัตว์อยู่ตรงนั้นหรือไม่เป็นขั้นตอนที่จะต้องดำเนินการต่อไป  ในกรณีที่จะให้เพิ่มรายละเอียด  ถ้าจะให้จำแนกสัตว์แต่ละประเภทก็จะมากำหนดอีกว่าจำนวนเท่าไหร่ขนาดเล็ก กลาง ใหญ่ รายละเอียดก็จะแตกต่างกันออกไป
นายสุชาติ  ยิ้มเสงี่ยม
-ก็ได้ศึกษารายละเอียดร่างข้อบัญญัติฯดูแล้วก็ครอบคุลมสัตว์ทุกชนิด  และการดูแลก็จะในราย
 ส.อบต.ม.๑๙
ละเอียดทั้งหมดแล้ว  ส่วนการเลี้ยงสุกรบางแห่งชุมชนได้ขยายออกไปเจ้าของก็ไม่รู้ว่าจะทำอย่างไรจะบังคับใช้ทีเดียวก็ไม่ได้ก็คงจะหาทางขยับขยายออกไป  ถ้ามีปัญหาที่เกิดขึ้นประชาชน
๑๗


ที่อยู่บริเวณใกล้เคียงที่ได้รับความเดือดร้อนก็คงจะรวมตัวกันร้องเรียนไปที่หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อหาทางแก้ไขต่อไป
นางวรางคณา  เหล่าภักดี
-เหตุผลที่ไม่ได้กำหนดระยะทางระยะห่างลงไปชัดเจนนั้น  ก็เนื่องจากว่าพอถึงระยะเวลาหนึ่ง
นักวิชาการสุขาภิบาล
ชุมชนขยายเขตออกไปหาเขา  ซึ่งเจ้าของที่เลี้ยงก็ได้ย้ายออกไปแล้วชุมชนขยายเองไป  เราก็ไม่สามารถที่บังคับใช้ได้  รายละเอียดที่ระบุไว้ครอบคลุมไว้ว่าต้องปฏิบัติตามระเบียบนี้ถ้าผู้เลี้ยงสัตว์ปฏิบัติตามปัญหาก็จะไม่เกิดขึ้น  ต้องใช้ระยะเวลาในการบังคับควบคุมไม่ใช่ว่าประกาศใช้ไปแล้วจะไปปรับเจ้าของสัตว์เลยต้องใช้ระยะเวลาในการควบคุม  ถ้ากำหนดตายตัวไว้การควบคุมจะไม่มีเหมือนแตกต่างกันไป  การแก้ปัญหาต้องดูเป็นกรณีไปว่าเราจะแก้ไขด้วยวิธีไหน  ซึ่งวิธีการแก้ปัญหามีหลายวิธีมีหลายอย่างต้องแก้ไขให้เหมาะสมกับบริบทกับพื้นที่ ณ ตรงนั้น  ถ้าจะมาเพิ่มรายละเอียดทั้งหมดอาจจะไม่ครอบคลุม  ถ้าไม่ครอบคลุมเราไปบังคับใช้แล้วก็จะไม่เกิดผล  เกิดปัญหาต้องมาขอแก้ไขใหม่ก็เลยกำหนดรายละเอียดเอาไว้กว้างๆเพื่อที่จะให้ง่ายต่อการบังคับใช้ไม่กำหนดตายตัว  เพื่อให้สามารถปรับเปลี่ยนวิธีการให้เหมาะสมของแต่ละพื้นที่ให้ได้มากที่สุด
นายนิคม  อบมาลี
-ขอเสนอให้ที่ประชุมสภาฯได้พิจารณาร่างข้อบัญญัติเป็นสามวาระรวดเดียว  เพื่อจะได้
นายก อบต.

ประกาศใช้ได้ทันกับสถานการณ์ปัจจุบัน
นางมยุรา  อาจวิชิต
-มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีข้อสงสัยที่จะสอบถามหรือแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ต่อไป
ประธานสภาฯ
จะเป็นการขอมติที่ประชุมสภาฯว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติหรือไม่
ที่ประชุม
-มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ  จำนวน  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง  ๒  เสียง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-เมื่อที่ประชุมมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติฉบับนี้แล้ว  จะขอให้สภาแห่งนี้ได้พิจารณาว่า
ประธานสภาฯ
จะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวตามที่ผู้บริหารเสนอหรือไม่
ที่ประชุม
-มีมติเป็นเอกฉันท์อนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว จำนวน  ๒๖ เสียง งดออกเสียง  ๒ เสียง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-หลังจากที่ประชุมสภามีมติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว  ต่อไปจะขอให้สภา อบต.
ประธานสภาฯ
หนองแวง  พิจารณาว่าจะให้มีการแปรญัตติเต็มสภาหรือไม่
ที่ประชุม
-มีมติเห็นชอบให้แปรญัตติเต็มสภา  จำนวน  ๒๖  เสียง  งดออกเสียง  ๒  เสียง
นางมยุรา  อาจวิชิต
-ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่  ๒  คือการแปรญัตติ  หากสมาชิกท่านใดประสงค์จะแปร
ประธานสภาฯ
ญัตติก็ให้เสนอด้วยวาจาได้ 

ที่ประชุม
-ไม่มีผู้ใดเสนอแปรญัตติ

นางมยุรา  อาจวิชิต  
-เมื่อไม่มีใครขอแปรญัตติ  ต่อไปเป็นการพิจารณาวาระที่  ๓ คือลงมติ ใครเห็นชอบให้ตรา
ประธานสภาฯ

เป็นร่างข้อบัญญัติ  เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.๒๕๖๒
ที่ประชุม

-มีมติเห็นชอบจำนวน  ๒๖  เสียง  งดออกเสียงจำนวน  ๒  เสียง  



ระเบียบวาระที่  ๔
เรื่องอื่นๆ



-ไม่มี




พักการประชุมเวลา  ๑๔.๓๐  น.





    (ลงชื่อ)            ประคอง  คลองไข่น้ำ
       ผู้จดรายงานการประชุม
                   (นางสาวประคอง  คลองไข่น้ำ)

    เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง
          



    (ลงชื่อ)
       ใบ  ลีบ่อน้อย
       ผู้ตรวจรายงานการประชุม






    (นายใบ  ลีบ่อน้อย)




         ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
              (ลงชื่อ)               เล็ง  แก้วอุดร
       ผู้ตรวจรายงานการประชุม






   (นายเล็ง  แก้วอุดร)




            คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม

              (ลงชื่อ)           สมบัติ  จันทะมนตรี
       ผู้ตรวจรายงานการประชุม





         (นายสมบัติ  จันทะมนตรี)




           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม

   (ลงชื่อ)              มยุรา  อาจวิชิต               ผู้รับรองรายงานการประชุม
             (นางมยุรา  อาจวิชิต)
      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง      เล็ง  แก้
(ลงชื่อ)
                 ใบ  ลีบ่อน้อย
        ผู้ตรวจรายงานการประชุม






    (นายใบ  ลีบ่อน้อย)




         ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
๑๘
              (ลงชื่อ)               เล็ง  แก้วอุดร
        ผู้ตรวจรายงานการประชุม






   (นายเล็ง  แก้วอุดร)




            คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
              (ลงชื่อ)           สมบัติ  จันทะมนตรี
        ผู้ตรวจรายงานการประชุม





         (นายสมบัติ  จันทะมนตรี)




           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม


 
     (ลงชื่อ)              มยุรา  อาจวิชิต              ผู้รับรองรายงานการประชุม
             (นางมยุรา  อาจวิชิต)
                       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง       
